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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
(ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 5 ΠΑΡ. 2 ΤΟΥ Ν.3556/2007) 

Οι κάτωθι υπογεγραμμένοι, μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ Α.Β.Ε.Ε., με την παρούσα 

δηλώνουμε υπεύθυνα, ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 

o Οι συνημμένες εξαμηνιαίες Ατομικές και Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις, για την περίοδο από 1 

Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα Διεθνή Πρότυπα 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία ενεργητικού, ιδίων 

κεφαλαίων και υποχρεώσεων και τα αποτελέσματα περιόδου της ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε. και των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομένων ως σύνολο, σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του N.3556/2007, και των κατά εξουσιοδότηση 

αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

o Η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή, την εξέλιξη, τις 

επιδόσεις και τη θέση της εταιρείας, καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση 

εκλαμβανομένων ως σύνολο, συμπεριλαμβανομένης της περιγραφής των κυριότερων κινδύνων και 

αβεβαιοτήτων που αντιμετωπίζουν σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του N. 

3556/2007 και των κατά εξουσιοδότηση αποφάσεων του Δ.Σ. της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. 

o Οι συνημμένες Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις είναι εκείνες που εγκρίθηκαν από το Διοικητικό 

Συμβούλιο της Εταιρείας «ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ 

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ για ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε.» στις 25/08/2014 και έχουν 

δημοσιοποιηθεί με την ανάρτηση τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση www.kleemann.gr. 

Κιλκίς, 25 Αυγούστου 2014 

   
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 
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ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

Η παρούσα Ετήσια Έκθεση (η «Έκθεση») του Διοικητικού Συμβουλίου της ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN 
HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε. και του 
Ομίλου KLEEMANN της περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014, είναι εναρμονισμένη με τις διατάξεις του 
Ν.3556/2007 και τις επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και περιέχει 

όλες τις, απαραίτητες βάσει του ως άνω νομοθετικού πλαισίου, θεματικές ενότητες. 

Η Έκθεση απεικονίζει κατά τρόπο αληθή όλες τις αναγκαίες κατά νόμο πληροφορίες, προκειμένου να εξαχθεί μια 
ουσιαστική και εμπεριστατωμένη ενημέρωση για την δραστηριότητα της Εταιρείας και του Ομίλου κατά την εν 
λόγω περίοδο και περιλαμβάνεται αυτούσια στην Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση της περιόδου 1 Ιανουαρίου έως 
30 Ιουνίου 2014 μαζί με τις Εξαμηνιαίες Οικονομικές Καταστάσεις και τις δηλώσεις μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου. 

Οι αναγνώστες που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της 
Μητρικής Εταιρείας στο www.kleemann.gr ή να απευθυνθούν κατά τις εργάσιμες ημέρες και ώρες στα κεντρικά 
γραφεία της Εταιρείας. 

ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Η ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε. και διακριτικό τίτλο ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. (η «Μητρική» ή η 
«Εταιρεία») συστάθηκε νομότυπα τον Ιούνιο του 1983 (ΦΕΚ 2308/27.07.1983) και έχει αριθμό μητρώου 
Α.Ε. 10920/06/Β/86/40. Η διάρκεια λειτουργίας της έχει ορισθεί έως τις 31 Δεκεμβρίου 2050, ενώ έδρα της είναι 
η ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου, Κιλκίς. 

ΔΟΜΗ ΟΜΙΛΟΥ 

Οι θυγατρικές εταιρείες, οι οποίες ενοποιούνται με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης, είναι οι εξής:  

Εταιρεία Έδρα 

Συμμετοχή 

30.06.2014 31.12.2013 

KLEFER A.E. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, Ελλάδα 50% 50% 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. Κωνσταντινούπολη, Τουρκία 70% 70% 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. Βελιγράδι, Σερβία 100% 100% 

KLEEMANN LIFT RO S.R.L. Βουκουρέστι, Ρουμανία 100% 100% 

MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς, Ελλάδα 100% 100% 

HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS LIMITED Χονγκ Κονγκ 100% 100% 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD (**) Οξφόρδη, Ηνωμένο Βασίλειο 100% 100% 

KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED Λευκωσία, Κύπρος 100% 100% 

KUΝSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS LTD (*) Κουνσάν, Κίνα 100% 100% 

KLEEMANN LIFTS RUS (**) Μόσχα, Ρωσία 99,5%  99,5% 
  
 (*) Είναι θυγατρική εταιρεία της HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS LIMITED 

(**) Είναι θυγατρική εταιρεία της KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED  

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ  

Κύρια δραστηριότητα των εταιρειών του Ομίλου είναι η παραγωγή και εμπορία συστημάτων ανελκυστήρων, όπως: 
Υδραυλικοί ανυψωτικοί μηχανισμοί (έμβολα, μονάδες ισχύος, σασί), ηλεκτρομηχανικοί ανυψωτικοί μηχανισμοί 
(μηχανές, σασί, αντίβαρα), θάλαμοι (επιβατικοί, φορτηγοί, πανοραμικοί), ηλεκτρονικοί πίνακες, ηλεκτρονικά 
συστήματα και ανελκυστήρες ανύψωσης φορτίων τύπου Compact. Η άμεση προσαρμοστικότητα του Ομίλου στις 
απαιτήσεις των πελατών και τις τάσεις του κλάδου, δημιούργησε μία νέα επιχειρηματική δραστηριότητα που 
είναι η προσφορά του «Ολοκληρωμένου Πακέτου Ανελκυστήρα». 
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Νέα προϊόντα καλύπτουν τις πιθανές ανάγκες κάθε κατασκευής, όπως: Υδραυλικός ανελκυστήρας χωρίς 
μηχανοστάσιο (ARION Hydro MRL), ηλεκτρομηχανικός ανελκυστήρας χωρίς μηχανοστάσιο (APOLLO Traction 
MRL και ATLAS Traction MRL), υδραυλικός ανελκυστήρας Maison Lift, ανελκυστήρας για μικρότερα φορτία 
DUMBWAITER και αντισεισμικός ανελκυστήρας. 

Τα κυριότερα εξαρτήματα που εμπορεύονται, τα οποία προορίζονται για ανελκυστήρες κατοικιών και γραφείων, 
πανοραμικούς ανελκυστήρες εμπορικών κέντρων και ξενοδοχείων και ανελκυστήρες φορτίων βιομηχανικών 
χώρων, είναι τα εξής: Ηλεκτρομηχανικοί κινητήρες, οδηγοί (ράγες), λάδια, καλώδια, επικαθίσεις, συρματόσχοινα 
και λοιπά μηχανολογικά εξαρτήματα.  

Τα προϊόντα και εμπορεύματα προορίζονται για ανελκυστήρες κατοικιών, γραφείων, εμπορικών κέντρων, 
ξενοδοχείων, βιομηχανικών χώρων, αεροδρομίων λοιπών. Ο στόχος της KLEEMANN είναι να ικανοποιεί τις 
ιδιαίτερες ανάγκες κάθε πελάτη αυξάνοντας παράλληλα το μερίδιο αγοράς που κατέχει και την αναγνωσιμότητα 
διεθνώς. 

ΠΑΓΙΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΟΜΙΛΟΥ 
 

ΓΗΠΕΔΑ – ΟΙΚΟΠΕΔΑ ΚΤΙΡΙΑ 

KLEEMANN HELLAS Α.Β.Ε.Ε. 

Οικόπεδα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς 
συνολικής έκτασης 53.632 τ.μ. 

Ενιαίο κεντρικό κτίριο παραγωγής και αποθήκης επιφάνειας 21.242 
τ.μ.  

Κτίριο πύργου δοκιμών ανελκυστήρων μεγάλων ταχυτήτων με 
γραφεία επιφάνειας 5.274 τ.μ.  

Κτίριο παραγωγής-αποθήκευσης (ηλεκτρονικά) και γραφείων απέναντι 
από τις κεντρικές εγκαταστάσεις στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς επιφάνειας 2.301 
τ.μ.  

Κτίριο παραγωγής και αποθήκης (θάλαμοι) κοντά στο κύριο 
συγκρότημα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς επιφάνειας 9.329 τ.μ. μαζί με κτίριο 
γραφείων επιφάνειας 1.000 τ.μ.  

Αγροτεμάχια εφαπτόμενα στα όρια 
της ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς και των οικοπέδων 
της Εταιρείας συνολικής έκτασης 
99.840 τ.μ. 

Κτίριο logistics με γραφεία επιφάνειας 15.511 τ.μ.  

Κτίριο παραγωγής και αποθήκης με γραφεία επιφάνειας 3.952 τ.μ. 
εκμισθωμένο στην Εταιρεία MODA LIFT S.A.. 

Κτίριο αποθήκης ανακύκλωσης επιφάνειας 485,05 τμ 

Κτίριο παραγωγής και αποθήκης με γραφεία επιφάνειας 3.431 τ.μ. 
προέκταση εγκαταστάσεων της Εταιρείας MODA LIFT S.A.. 

Αγροτεμάχια στον Ασπρόπυργο 
Αττικής, στον οδικό άξονα της 
Αττικής Οδού συνολικής έκτασης 
12.882 τ.μ. 

Κέντρο διανομής στο αγροτεμάχιο επιφάνειας 3.642 τ.μ. το οποίο 
περιλαμβάνει κτίριο αποθήκης επιφάνειας 217,5 τ.μ. εκμισθώνεται 
στην εταιρία MODA LIFT A.B.E.E. 

Οικόπεδο- Αγρός στην Πολίχνη 

συνολικής έκτασης 2.483 τ.μ. 

Κτίρια με γραφεία επιφάνειας 1.160 τ.μ. (υπόγειο 435 τ.μ., αποθήκη 
435 τ.μ., ισόγειο 145 τ.μ. και 1ος όροφος 145 τ.μ.). 

Διαμερίσματα 

Ισόγειο κατάστημα στις οδούς Νέστωρος 23 και Ακροπόλεως 52 στην 
Νίκαια Πειραιά επιφάνειας 122 τ.μ., το οποίο εκμισθώνεται. 

Ημιυπόγειος αποθήκη στην οδό Λέσβου 13 στο Γαλάτσι Αθηνών 
επιφάνειας 174 τ.μ., η οποία εκμισθώνεται. 

Τα 5/8 ενός διαμερίσματος στο Κιλκίς στην οδό Π. Μελά 19, 
επιφάνειας 81 τ.μ. το οποίο παραμένει κενό. 

Διαμέρισμα στο Κιλκίς στην οδό 21ης Ιουνίου & Γρεβενών, επιφάνειας, 
93 τ.μ. το οποίο ιδιοχρησιμοποιείται παρέχοντάς το ως κατοικία σε 
εργαζόμενους και συνεργάτες. 

KLEFER Α.Ε. 

Οικόπεδα στη ΒΙ.ΠΕ. Κιλκίς 
συνολικής έκτασης 19.561 τ.μ. 

Κτίρια παραγωγής και αποθήκης (πορτών) επιφάνειας 11.547 τ.μ. 
(1.736 τ.μ. αφορούν κτίρια Διοίκησης).  
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KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 

Οικόπεδο στo Simanovci Δήμου 
Pecinci στο Βελιγράδι συνολικής 
έκτασης 10.000 τ.μ. 

Κτίρια παραγωγής, γραφείων και αποθήκης, συνολικής επιφάνειας 

3.104 τ.μ.. 

 

ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Ο μηχανολογικός εξοπλισμός του Ομίλου είναι τελευταίας τεχνολογίας, μεγάλου βαθμού αυτοματοποίησης και 
υψηλής παραγωγικής ικανότητας. 

ΜΕΤΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕΣΑ 

Ο ιδιόκτητος μεταφορικός στόλος του Ομίλου αποτελείται από σαράντα επτά φορτηγά αυτοκίνητα μεταφοράς 
εμπορευμάτων και επαγγελματικά φορτηγάκια για το service, πέντε λεωφορεία, δέκα αυτοκίνητα ιδιωτικής 

χρήσης, δέκα μοτοσικλέτες για την μεταφορά του προσωπικού, και πενήντα εννέα κλαρκ εσωτερικής μεταφοράς 
(αυτοκινούμενα και χειροκίνητα).  

ΈΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 

Τα έπιπλα και ο λοιπός εξοπλισμός του Ομίλου περιλαμβάνουν: Έπιπλα, σκεύη, μηχανές γραφείων, 
ηλεκτρονικούς υπολογιστές και συστήματα υπολογιστών, τηλεπικοινωνιακό εξοπλισμό και κατασκευασμένα 
εκθέματα προβολής στις εγκαταστάσεις του και τις εγκαταστάσεις τρίτων-πελατών. 

 

ΑΣΦΑΛΙΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΛΑΙΑ – ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

Ο Όμιλος έχει συνάψει σειρά από ασφαλιστήρια συμβόλαια όπως, πυρός, απώλειας κερδών και πιστώσεων και 
αστικής ευθύνης προϊόντος και μεταφερόμενων φορτίων, ενώ από τις εγγυήσεις ύψους Ευρώ 1.700.000 και 
Ευρώ 3.000.000, που έχουν δοθεί για δανεισμό των θυγατρικών MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. και KLEEMANN ASANSOR 
S.A., αντίστοιχα, αυτές στις 30 Ιουνίου 2014 έχουν κάνει χρήση ποσού Ευρώ 1.200.000 και Ευρώ 2.800.000, 
αντίστοιχα. 
 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Το στελεχιακό δυναμικό του Ομίλου είναι άριστα εκπαιδευμένο και εξειδικευμένο και προκειμένου να ανταποκριθεί 
με επιτυχία στις συνεχώς μεταβαλλόμενες ανάγκες της αγοράς, ο Όμιλος επενδύει στην διαρκή εκπαίδευση και 
ενημέρωσή του. Επιπρόσθετα, η Διοίκηση έχει καταφέρει να διατηρεί άριστες σχέσεις με το προσωπικό, γεγονός 
που βοηθάει στην αρμονική λειτουργία του Ομίλου. Η εξέλιξη του μέσου όρου προσωπικού παρουσιάζεται στον 
παρακάτω πίνακα:  

Μέσος Όρος 30/06/14 31/12/13 

Μισθωτοί 602 563 

Ημερομίσθιοι 368 363 

ΣΥΝΟΛΟ 970 929 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2014 

ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΣΤΟ ΧΟΝΓΚ ΚΟΝΓΚ & ΚΙΝΑ 

Στις 27 Ιανουαρίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 500 χιλ ευρώ στη 
θυγατρικής της HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS και αυτή με τη σειρά της στα τέλη Μαρτίου 2014 προχώρησε 
σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 700 χιλ ευρώ στη θυγατρική της KUΝSHAN HK ELEVATOR 
SYSTEMS LTD στην Κίνα. 
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ΕΤΗΣΙΑ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 

Στις 11 Ιουνίου 2014 πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση, στην οποία αποφασίστηκε μεταξύ 
άλλων η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού της διαφοράς υπέρ το 
άρτιο, ποσού περίπου € 3,1 εκ, με αύξηση της ονομαστικής αξίας της μετοχής κατά € 0,13. Ταυτόχρονα, 
αποφασίστηκε μείωση του μετοχικού Κεφαλαίου με επιστροφή μετρητών στους μετόχους ποσού περίπου € 2,6 εκ 
με μείωση της ονομαστικής αξίας κατά € 0,11.  

ΑΥΞΗΣΗ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΗ ΣΤΗ ΚΥΠΡΟ 

Στις 16 Ιουνίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 40 χιλ € στη θυγατρική της 
KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED. 

ΕΞΕΛΙΞΗ ΚΑΙ ΕΠΙΔΟΣΕΙΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2014  

Με κερδοφορία και βελτιωμένα μεγέθη σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο έκλεισε το εξάμηνο για τον 
Όμιλο Kleemann.  

Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου για το εξάμηνο ανήλθε σε 40,3 εκ € από 37,6 εκ € αυξημένος κατά 7,2%, ενώ 
και τα κέρδη προ φόρων είναι αυξημένα επίσης κατά 7,2% στα 1,15 εκ € από 1,07 εκ € στο αντίστοιχο εξάμηνο 
του 2013. 

Το ενοποιημένο μικτό περιθώριο σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2013 ανήλθε σε 35,1% έναντι 33,9%, 
ενώ τα αποτελέσματα επιβαρύνονται από προβλέψεις επισφάλειας ύψους 2,1 εκ € από 1,5 εκ € την αντίστοιχη 
περσινή περίοδο. Ως αποτέλεσμα, το EBITDA του Ομίλου ανέρχεται σε 2,69 εκ € από 2,73 εκ € στο αντίστοιχο 
εξάμηνο του 2013. Τέλος, τα κέρδη μετά από φόρους και μη ελεγχόμενα δικαιώματα, ανήλθαν σε 0,3 εκ € από 
0,4 εκ € στο περσινό εξάμηνο.  

Οι διεθνείς πωλήσεις του Ομίλου οι οποίες ανέρχονται πλέον στο 85% του κύκλου εργασιών, παρουσίασαν 
αύξηση κατά 14% σε σχέση με το περσινό εξάμηνο ενώ οι πωλήσεις τη τελευταία 4ετία, από το 2009 ως το 
2013 έχουν αυξηθεί κατά περίπου 61%, με τον Όμιλο να δραστηριοποιείται πλέον σε πάνω από 90 χώρες.  

Επιπρόσθετα, ο δείκτης συνολικών ιδίων κεφαλαίων προς υποχρεώσεις είναι πολύ υψηλός και ανέρχεται σε 

1,84. Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες είναι αρκετά υψηλότερες και ανήλθαν σε 10,2 εκ € 
από 4,0, και ως αποτέλεσμα ο καθαρός δανεισμός ανέρχεται σε -10,8 εκ € από -4,9 εκ € στις 31/12/13. Η 
επίδοση αυτή επιβεβαιώνει την σταθερή χρηματοδοτική αυτάρκεια του Ομίλου και την υγιή του οικονομική 
κατάσταση ενώ παράλληλα διασφαλίζει την απρόσκοπτη λειτουργική του ανάπτυξη στο μέλλον. 

 

ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΜΕΤΑ ΤΗΝ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

Σχετικά με την απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού της διαφοράς υπέρ το άρτιο, ποσού περίπου € 3,1 εκ, και ταυτόχρονη 
μείωση του μετοχικού Κεφαλαίου με επιστροφή μετρητών στους μετόχους ποσού περίπου € 2,6 εκ ανακοινώθηκε 
από το Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας στις 11/07/14 ότι εγκρίθηκε και καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. 
με κωδικό αριθμό καταχώρισης 221145 η απόφαση Κ2-2639/10-7-2014. 

Δεν υπάρχουν άλλα σημαντικά γεγονότα που έλαβαν χώρα μετά την λήξη της περιόδου και μέχρι την ημερομηνία 
σύνταξης της παρούσας έκθεσης τα οποία χρήζουν ιδιαίτερης γνωστοποίησης. 

 

ΣΧΟΛΙΑΣΜΟΣ ΚΥΡΙΟΤΕΡΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ 

Η θετική πορεία του Ομίλου, αποτυπώνεται στα οικονομικά αποτελέσματα της τρέχουσας περιόδου: 

Κύκλος εργασιών: Ο κύκλος εργασιών του Ομίλου ανήλθε σε Ευρώ 40,3 εκατ. (αύξηση 7,2%), ενώ της 
Εταιρείας σε Ευρώ 32,0 εκατ. (αύξηση 6,1%) σε σχέση με την αντίστοιχη περσινή περίοδο. Σημειώνεται ότι οι 
διεθνείς πωλήσεις του Ομίλου είναι αυξημένες κατά 14%. 

Μικτά κέρδη: Το μικτό περιθώριο είναι ελαφρώς βελτιωμένο, τόσο του Ομίλου (35,1% έναντι 33,9% το 2013) 
όσο και της Εταιρείας (30,6% έναντι 30,2% το 2013)  

Αποτελέσματα προ τόκων, φόρων, επενδυτικών αποτελεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA): Τα αποτελέσματα 
EBITDA του Ομίλου ανήλθαν σε Ευρώ 2,7 εκατ. (2013: Ευρώ 2,7 εκατ.) και το περιθώριο EBITDA σε 6,7% 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

   

 

8 

(2013: 7,3%), ενώ της Εταιρείας ανήλθαν σε Ευρώ 1,3 εκατ. (2013: Ευρώ 2,0 εκατ.) και το περιθώριο EBITDA 
σε 3,9% (2013: 6,5%). Το αποτέλεσμα επιβαρύνεται από προβλέψεις επισφάλειας ύψους 2,1 εκ € από 1,5 εκ € 
την αντίστοιχη περσινή περίοδο. 

Καθαρά κέρδη μετά φόρων: Το αποτέλεσμα μετά φόρων του Ομίλου διαμορφώθηκε σε Ευρώ 0,8 εκατ. (2013: 
Ευρώ 0,8 εκατ.), ενώ της Εταιρείας σε Ευρώ 1,8 εκατ. (2013: Ευρώ 0,9 εκατ.). 

Ταμειακές ροές: Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες Ομίλου διαμορφώθηκαν σε εισροή 
Ευρώ 10,2 εκατ. (2013: εισροή Ευρώ 4,0 εκατ.) και της Εταιρείας σε εισροή Ευρώ 5,6 εκατ. (2013: εισροή 
Ευρώ 3,0 εκατ.). 

Αποθέματα: Τα αποθέματα του Ομίλου ανέρχονται σε Ευρώ 24,5 εκατ. ή 17,5% του συνολικού Ενεργητικού 
(31/12/13: Ευρώ 20,3 εκατ. ή 14,7% του συνολικού Ενεργητικού) και της Εταιρείας Ευρώ 17,5 εκατ. έναντι 
Ευρώ 15,4 εκατ. την 31/12/13 (ή 15,1% και 13,4% επί του συνολικού Ενεργητικού αντίστοιχα). Σημειώνεται ότι 
ο Όμιλος δρομολογεί την παραγωγή βάσει παραγγελιών, συνεπώς η αύξηση των αποθεμάτων είναι κυρίως λόγω 
αυξημένης παραγγελιοληψίας που συνηθίζεται τους καλοκαιρινούς μήνες. 

Απαιτήσεις από πελάτες: Οι απαιτήσεις από πελάτες για τον Όμιλο ύψους Ευρώ 32,9 εκατ. (31/12/13: 

Ευρώ 41,2 εκατ.) ή 23,6% του συνόλου Ενεργητικού του (31/12/13: 29,8%) και για την Εταιρεία Ευρώ 29,4 
εκατ. (31/12/13: Ευρώ 34,2 εκατ.) ή 25,4% του συνόλου Ενεργητικού της (31/12/13: 29,9%), παρουσιάζονται 
μειωμένες λόγω και της μεγαλύτερης συμμετοχής στο μίγμα πωλήσεων των εξαγωγών, όπου οι μέσες ημέρες 
είσπραξης είναι αρκετά λιγότερες σε σχέση με τις πωλήσεις εσωτερικού.  

Προμηθευτές: Το υπόλοιπο των προμηθευτών του Ομίλου διαμορφώθηκε σε Ευρώ 11,3 εκατ. (31/12/13: 
Ευρώ 11,9 εκατ.) ή 23,0% (31/12/13: 25,5%) του συνόλου των υποχρεώσεων, ενώ της Εταιρείας σε Ευρώ 
14,3 εκατ. (31/12/2013: Ευρώ 15,5 εκατ.) ή 34,4% (31/12/13: 37,3%) του συνόλου των υποχρεώσεων.  

Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις: Για τον Όμιλο ανήλθαν σε Ευρώ 13,2 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 13,2 
εκατ.) και για την Εταιρεία ανήλθαν σε Ευρώ 12,9 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 12,9 εκατ.).  

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις: Για τον Όμιλο ανήλθαν σε Ευρώ 6,5 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 8,1 
εκατ.) και για την Εταιρεία ανήλθαν σε Ευρώ 2,4 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 3,4 εκατ.).  

Λοιπές υποχρεώσεις: Για τον Όμιλο ανήλθαν σε Ευρώ 10,5 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 5,2 εκατ.) και για την 
Εταιρεία ανήλθαν σε Ευρώ 6,4 εκατ. (31/12/13: Ευρώ 3,8 εκατ.). Η αύξηση τους οφείλεται σε περισσότερες 
προκαταβολές από πελάτες. 

 

Οι παρακάτω πίνακες παρέχουν ποσοστιαία ενημέρωση για τις μεταβολές των λογαριασμών της Κατάστασης 
Αποτελεσμάτων και Χρηματοοικονομικής Θέσης. 

 

 Όμιλος Εταιρεία 

Ενεργητικό 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια (0,6%) (5,1%) (1,8%) (4,8%) 
Αποθέματα  20,3%  5,4%  13,8%  4,7% 
Απαιτήσεις από πελάτες (20,2%) (9,7%) (13,8%) (6,9%) 
Συμμετοχές σε θυγατρικές - -  5,6%  9,2% 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις (4,2%) (18,3%) (4,4%) (23,8%) 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  19,8% (5,9%)  17,1% (8,9%) 
Διαθέσιμα  16,1%  4,3%  17,5% (8,0%) 
Υποχρεώσεις       
Προμηθευτές (5,0%) (10,8%) (7,7%) (6,1%) 
Τραπεζικές υποχρεώσεις (7,7%) (23,7%) (6,2%) (30,2%) 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  42,3%  102,0% - - 
Ίδια κεφάλαια (1,3%)  0,3%  2,4%  0,8% 

 

Επί της Κατάστασης Αποτελεσμάτων παραθέτεται ο ακόλουθος πίνακας (ποσά σε εκατ. Ευρώ).  
 Όμιλος Εταιρεία 

 Από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου Από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 

(Ποσά σε εκατ. Ευρώ) 2014 2013 % 2014 2013 % 

Πωλήσεις 40,26 37,55 7,2% 32,05 30,22 6,1% 
Κόστος πωληθέντων (26,13) (24,83) 5,2% (22,25) (21,09) 5,5% 

Μικτά κέρδη 14,13 12,72 11,1% 9,80 9,13 7,3% 
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Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 1,08 1,38 (21,7%) 0,70 0,88 (20,5%) 
Έξοδα διοικητικής λειτουργίας (4,33) (4,32) 0,2% (3,11) (2,89) 7,6% 
Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης (0,62) (0,52) 19,2% (0,55) (0,45) 22,2% 
Έξοδα λειτουργίας διαθέσεως (8,72) (7,65) 14,0% (6,35) (5,48) 15,9% 
Έσοδα από μερίσματα - - - 1,75 - - 
Αύξηση (μείωση) αξίας επενδύσεων 
σε συμμετοχές και χρεόγραφα - - - - - - 
Χρηματοδοτικά έσοδα και έξοδα (0,39) (0,54) (27,8%) (0,37) (0,40) (7,5%) 

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) προ 
φόρων 1,15 1,07 7,5% 1,87 0,79 136,7% 
Φόροι εισοδήματος (0,38) (0,23) 65,2% (0,10) 0,11 (190,9%) 

Κέρδος / (ζημίες) μετά από 
φόρους 0,77 0,84 (8,3%) 1,77 0,90 96,7% 

 
 
Επίσης, παρουσιάζονται οι παρακάτω δείκτες, διαχρονικά συγκρινόμενοι για τις εξαμηνιαίες περιόδους 2014 και 
2013. 

 

ΑΡΙΘΜΟΔΕΙΚΤΕΣ 
Όμιλος Εταιρεία 

30 Ιουνίου 
2014 

30 Ιουνίου 
2013 

30 Ιουνίου 
2014 

30 Ιουνίου 
2013 

ΕΞΕΛΙΞΗΣ (%)    

Μεταβολής Κύκλου Εργασιών 7,21% (1,62%) 6,06% (1,93%) 

Μεταβολής καθαρών κερδών μετά φόρων  (8,10%) 179,33% 97,52% 162,65% 

Μεταβολής παγίων (0,22%) (2,02%) (1,04%) (1,89%) 

Μεταβολής Ιδίων Κεφαλαίων (1,34%) 0,25% 2,43% 1,24% 

ΑΠΟΔΟΣΗΣ (σε χιλιάδες Ευρώ)         

Κέρδη μετά φόρων (EΑT) 770 838 1.770 896 

Κέρδη προ φόρων (EBT) 1.149 1.072 1.866 790 

Κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA) 2.699 2.735 1.254 1.959 

ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΚΗΣ ΤΑΧΥΤΗΤΑΣ (ημέρες)         

Μέση διάρκεια παραμονής απαιτήσεων (Πελ.+ Γραμ.+ Επιτ.) 160 196 178 196 

Μέση διάρκεια παραμονής υποχρεώσεων (Προμηθ.+ Γραμ. + Επιτ.) 78 85 122 127 

Μέση διάρκεια παραμονής αποθεμάτων 154 161 133 142 

Μέση διάρκεια λειτουργικού κύκλου 314 357 311 338 

Μέση διάρκεια εμπορικού κύκλου 236 272 190 211 

ΔΙΑΡΘΡΩΣΗΣ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ         

Ίδια προς συνολικά κεφάλαια  0,65 0,65 0,64 0,62 

Ίδια κεφάλαια προς συνολικές υποχρεώσεις  1,84 1,87 1,80 1,66 

Τραπεζικά δάνεια προς ίδια κεφάλαια  0,22 0,27 0,20 0,26 

ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑΣ         

Ολικής ρευστότητας 2,94 3,43 2,65 2,88 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς κέρδη μετά φόρων 58,08 33,95 7,44 13,32 

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις προς ίδια κεφάλαια 0,36 0,30 0,35 0,33 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΟΙ         

Κεφάλαιο κίνησης ανά μετοχή (CFPS) 2,66 2,81 1,84 1,90 

Λογιστική αξία ανά μετοχή (BVPS) 3,82 3,87 3,15 3,09 

Χρηματιστηριακή τιμή μετοχής προς κέρδη (P/E) 36,25 21,46 15,77 20,06 

 

Κατά τη διάρκεια της περιόδου τόσο η Εταιρεία όσο και οι συνδεμένες εταιρείες δεν κατείχαν μετοχές της 
εισηγμένης Μητρικής. Επίσης, δεν προέκυψαν γεγονότα μετά την λήξη της περιόδου ως την ημερομηνία αυτής 
της Έκθεσης που να είναι ζημιογόνα και να υποδηλώνουν την ανάγκη προσαρμογών των στοιχείων της 
Κατάστασης Χρηματοοικονομικής Θέσης ή να απαιτούν αποκάλυψή τους στις συνημμένες Οικονομικές 
Καταστάσεις τρέχουσας περιόδου, κατά τη διάρκεια της οποίας, οι δραστηριότητες της Εταιρείας ήταν 
σύμφωνες με την ισχύουσα νομοθεσία και τους σκοπούς της, όπως ορίζονται στο Καταστατικό της. 
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ΑΝΑΜΕΝΟΜΕΝΗ ΕΞΕΛΙΞΗ ΣΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ ΤΟΥ 2014 

Η διοίκηση εκτιμά πως θα συνεχιστεί η εύρυθμη λειτουργία του Ομίλου και η μακροπρόθεσμη προοπτική του. Η 
αποτελεσματική διοίκηση του Ομίλου, η κεφαλαιακή επάρκεια, η εξωστρεφής στρατηγική, και η πίστη στην 
προνοητικότητα και την οργάνωση αποτελούν εγγύηση για τη συνέχιση της επιτυχημένης πορείας του Ομίλου. 

Ο βασικός στόχος και για το δεύτερο εξάμηνο του 2014 θα είναι η διείσδυση σε ακόμα περισσότερες νέες αγορές 
του εξωτερικού, και η βελτίωση των επιδόσεων στις υφιστάμενες αγορές. Σε ότι αφορά τα οικονομικά μεγέθη του 
2014, η διοίκηση εκτιμά πως το δεύτερο εξάμηνο θα είναι, όπως συμβαίνει παραδοσιακά, καλύτερο από το πρώτο, 
ενώ τα ταμειακά διαθέσιμα θα συνεχίσουν να είναι σε υψηλά επίπεδα. 

Τονίζεται ότι οι εκτιμήσεις για την εξέλιξη των δραστηριοτήτων στηρίζονται και σε παραμέτρους, όπως η εξέλιξη 
των αγορών και οι προκύπτουσες καθημερινά αβεβαιότητες, το κόστος υλικών και ενέργειας, η πορεία της 
πιστωτικής επέκτασης των τραπεζών, ο πληθωρισμός και η αγοραστική δύναμη του καταναλωτικού κοινού, των 
οποίων η θετική ή αρνητική μεταβολή δεν μπορεί να προβλεφθεί με ακρίβεια από τη Διοίκηση. 

 

ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ - ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΚΙΝΔΥΝΟΥ 

Η Εταιρεία και ο Όμιλος προβαίνουν στις απαιτούμενες ενέργειες περιορισμού της αρνητικής επίδρασης στα 
χρηματοοικονομικά αποτελέσματα από τη διακύμανση στις μεταβλητές κόστους και πωλήσεων και την αδυναμία 
πρόβλεψης χρηματοοικονομικών αγορών, καθώς εκτίθενται στους κάτωθι χρηματοοικονομικούς κινδύνους: 

Πιστωτικός κίνδυνος 

Ο Όμιλος δεν έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου, καθώς οι πωλήσεις πραγματοποιούνται κυρίως 
σε πελάτες με μειωμένο εισπρακτικό ρίσκο, έχει συναφθεί ασφάλιση πιστώσεων για πωλήσεις στο εξωτερικό και 
υπάρχει μεγάλη διασπορά των υπολοίπων, καθώς δεν υπάρχει πελάτης με ποσοστό άνω του 5% των συνολικών 
εσόδων του Ομίλου. Επίσης, γεωγραφικά δεν παρατηρείται συγκέντρωση πιστωτικού κινδύνου, πλην της Ελλάδος 
στην οποία δημιουργούνται και λογίζονται προβλέψεις για επισφάλειες απαιτήσεων. 

Η πρόβλεψη επισφάλειας αντιπροσωπεύει την εκτίμηση της Εταιρείας για ζημίες σε σχέση με τους πελάτες της και 
αποτελείται κυρίως από ζημίες απομείωσης συγκεκριμένων απαιτήσεων σημαντικού ρίσκου και συγκεντρωτικές 
ζημίες για κατηγορίες ομοειδών απαιτήσεων που εκτιμώνται ότι έχουν πραγματοποιηθεί αλλά δεν έχουν ακόμα 
γίνει γνωστές. Υπάρχει συνεχής έλεγχος της πιστοληπτικής ικανότητας των μεγάλων πελατών και έτσι περιορίζεται 
η έκθεση σε κίνδυνο, φροντίζοντας να υπάρχουν επαρκή ασφαλιστικά όρια σε αυτούς. 

Στις 30 Ιουνίου 2014 κρίνεται ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός πιστωτικός κίνδυνος, που να μην καλύπτεται 
ήδη από ασφαλιστική κάλυψη ως εγγύηση της πίστωσης ή από πρόβλεψη επισφαλούς απαίτησης. 

Κίνδυνος ρευστότητας 

Η προσέγγιση του Ομίλου για τη διαχείριση της ρευστότητας είναι να διασφαλίζει ότι σε κάθε περίπτωση θα τη 
διατηρεί σε επαρκές ύψος ώστε να εκπληρώνει τις υποχρεώσεις του όταν λήγουν, κάτω από συνήθεις ή δύσκολες 
συνθήκες, χωρίς να υφίστανται μη αποδεκτές ζημίες ή να διακυβεύεται η φήμη του, μέσω της ύπαρξης του 
κατάλληλου συνδυασμού ρευστών διαθεσίμων και εγκεκριμένων τραπεζικών πιστώσεων, ενώ οι αχρησιμοποίητες 
πιστώσεις προς τον Όμιλο, είναι επαρκείς ώστε να αντιμετωπισθεί οποιαδήποτε πιθανή έλλειψη ταμιακών 

διαθεσίμων. 

Ο Όμιλος εξασφαλίζει ταμειακά διαθέσιμα για την κάλυψη των λειτουργικών του αναγκών για τουλάχιστον 30 
ημέρες, περιλαμβανομένης της κάλυψης των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεών του, χωρίς να λαμβάνει υπόψη 
του την επίδραση από ακραίες συνθήκες που δεν μπορούν να προβλεφθούν, όπως φυσικές καταστροφές. Για την 
ελαχιστοποίηση του κινδύνου σε διαθέσιμα και ταμειακά ισοδύναμα, ο Όμιλος συναλλάσσεται μόνο με 
αναγνωρισμένα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης. 

Επιπρόσθετα, ο Όμιλος στις 30 Ιουνίου 2014 διατηρεί εγκεκριμένα συνολικά τραπεζικά όρια πίστωσης Ευρώ 34,0 
εκατ. 

Επιδίωξη της Εταιρείας είναι τα εγκεκριμένα τραπεζικά όρια να είναι σημαντικά μεγαλύτερα από τα επίπεδα 
δανεισμού της, συνθήκη που την παρούσα περίοδο επιτυγχάνεται. Όσον αφορά στην επενδυτική του πολιτική, ο 
Όμιλος περιορίζει την έκθεση του σε κινδύνους επενδύοντας επί του παρόντος μόνο σε άμεσα ρευστοποιήσιμα 
χρεόγραφα.  

Στις 30 Ιουνίου 2014 κρίνεται ότι δεν υπάρχει κανένας ουσιαστικός κίνδυνος ρευστότητας, που να μην καλύπτεται 
είτε από τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου είτε από εγκεκριμένα τραπεζικά όρια πίστωσης. 
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Κίνδυνος συνθηκών αγοράς 

Συνίσταται στον κίνδυνο μεταβολής στον ρυθμό ανάπτυξης της οικοδομικής δραστηριότητας και μεταβολές τιμών 
υλικών, συναλλαγματικών ισοτιμιών, επιτοκίων και τιμών μετοχών, που επηρεάζουν τα αποτελέσματα του Ομίλου 
ή την αξία των χρηματοοικονομικών του μέσων. Περιλαμβάνει και την τιμή της βασικής πρώτης ύλης, του χάλυβα 
(βασική πρώτη ύλη), η οποία επηρεάζεται από την προσφορά, τη ζήτηση και το ύψος αποθεμάτων σε παγκόσμιο 
επίπεδο. Μεταξύ των ενεργειών στις οποίες προβαίνει η Εταιρεία για να μειώσει την επίπτωσή της στο κόστος 
παραγωγής είναι η μαζική αγορά πρώτων υλών (οικονομίες κλίμακας) όταν η τιμή τους είναι χαμηλή. Ο σκοπός της 
διαχείρισης αυτού του κινδύνου είναι να ελέγχει την έκθεση του Ομίλου σε αυτόν, στο πλαίσιο αποδεκτών 
παραμέτρων, με παράλληλη βελτιστοποίηση των αποδόσεων. 

Συναλλαγματικός κίνδυνος 

Η έκθεση του Ομίλου σε συναλλαγματικούς κινδύνους προέρχεται κυρίως από εισαγωγές και εξαγωγές σε ξένο 
νόμισμα και επενδύσεις σε χώρες του εξωτερικού και αντιμετωπίζεται στο πλαίσιο εγκεκριμένων πολιτικών. Ο 
κύριος όγκος των δραστηριοτήτων του πραγματοποιείται στην Ευρώπη και συνεπώς ως επί το πλείστον διεξάγεται 
σε Ευρώ, ενώ οι λοιπές δραστηριότητες διενεργούνται με ρήτρα Ευρώ και ως εκ τούτου ο συναλλαγματικός 
κίνδυνος περιορίζεται. Το μεγαλύτερο μέρος των συναλλαγματικών διαφορών του Ομίλου προέρχεται από την 
Τουρκία, λόγω της ισχυρής δραστηριοποίησης του Ομίλου και της έντονης μεταβλητότητας της συναλλαγματικής 
ισοτιμίας Ευρώ – Τούρκικης λίρας.  

Κίνδυνος επιτοκίων 

Οι δανειακές υποχρεώσεις του Ομίλου βασίζονται σε προκαθορισμένα περιθώρια επιτοκίων στη βάση του 
διατραπεζικού επιτοκίου Euribor, που ανάλογα με τις συνθήκες της αγοράς μπορούν να μετατραπούν σε σταθερά, 
με αποτέλεσμα οι επιπτώσεις των διακυμάνσεών τους στα αποτελέσματα και τις ταμειακές ροές να είναι μικρές. 
Πολιτική του Ομίλου είναι να παρακολουθεί διαρκώς τις τάσεις των επιτοκίων και τη διάρκεια των χρηματοδοτικών 
αναγκών και ανάλογα με τις εκάστοτε συνθήκες να καθορίζει τη σχέση μακροπρόθεσμων και βραχυπρόθεσμων 
τραπεζικών δανείων. 

Ο Όμιλος δε συνάπτει συμβόλαια αγαθών (commodity contracts,) εκτός από αυτά που απαιτούνται για την 
κάλυψη εκτιμώμενων αναγκών χρήσης και πώλησης. 

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΕΚΔΟΤΗ ΚΑΙ ΣΥΝΔΕΜΕΝΩΝ ΜΕΡΩΝ 

Οι σημαντικές συναλλαγές της Εταιρείας με συνδεμένα μέρη, κατά την έννοια του Δ.Λ.Π. 24, αφορούν 
θυγατρικές, συνδεμένες επιχειρήσεις, μέλη Διοικητικού Συμβουλίου και διευθυντικά στελέχη. Παρουσιάζονται 
συνοπτικά στον επόμενο πίνακα: 

2014 Όμιλος Εταιρεία 

 
Έσοδα / 
Πωλήσεις 

Έξοδα / 
Αγορές 

Έσοδα / 
Πωλήσεις 

Έξοδα / 
Αγορές 

Ενοποιούμενες θυγατρικές εταιρείες - - 7.263.644,37 4.916.863,65 
Συνδεμένες εταιρείες 662.687,45 1.727.915,85 312.519,34 484.524,94 
Μέλη Δ.Σ. και Διευθυντικά στελέχη 4.274,21 619.980,44 4.274,21 356.357,51 

 666.961,66 2.347.896,29 7.580.437,92 5.757.746,10 

     
 Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Ενοποιούμενες θυγατρικές εταιρείες - - 9.621.019,99 6.218.871,30 
Συνδεμένες εταιρείες 988.386,64 1.270.140,89 562.960,91 129.172,79 
Μέλη Δ.Σ. και Διευθυντικά στελέχη 4.274,21 6.395,36 4.274,21 - 

 992.660,85 1.276.536,25 10.188.255,11 6.348.044,09 

 

2013 * Όμιλος Εταιρεία 

 
Έσοδα / 
Πωλήσεις 

Έξοδα / 
Αγορές 

Έσοδα / 
Πωλήσεις 

Έξοδα / 
Αγορές 

Ενοποιούμενες θυγατρικές εταιρείες - - 5.634.538,30 4.425.657,22 
Συνδεμένες εταιρείες 560.287,30 2.509.098,24 213.034,50 676.708,12 
Μέλη Δ.Σ. και Διευθυντικά στελέχη 2.903,02 633.645,01 2.903,02 403.114,15 

 563.190,32 3.142.743,25 5.850.475,82 5.505.479,49 
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 Απαιτήσεις Υποχρεώσεις Απαιτήσεις Υποχρεώσεις 

Ενοποιούμενες θυγατρικές εταιρείες - - 8.648.808,14 6.691.062,47 
Συνδεμένες εταιρείες 1.499.053,07 630.693,49 883.364,81 149.603,52 
Μέλη Δ.Σ. και Διευθυντικά στελέχη 3.996,80 - 3.996,80 - 

 1.503.049,87 630.693,49 9.536.169,75 6.840.665,99 

* Σημειώνεται ότι η συγκρίσιμη περίοδος για τα Έσοδα / Πωλήσεις και τα Έξοδα / Αγορές είναι η 30η Ιουνίου 2013 ενώ για 
τις Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις είναι η 31η Δεκεμβρίου 2013. 

 

Αναλυτικότερα, οι πωλήσεις και αγορές προς θυγατρικές για τις εξαμηνιαίες περιόδους 2014 και 2013, είναι: 

 

Πωλήσεις από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 

2014 Αποθεμάτων Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο 

KLEFER A.E. 20.781,33 3.537,68 13.788,00 38.107,01 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. 2.505.508,35 - 6.700,00 2.512.208,35 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 977.316,90 - 9.180,00 986.496,90 

KLEEMANN LIFT RO SRL 747.598,05 1.859,00 39.614,00 789.071,05 

MODA LIFT A.B.E.E. 673.268,24 789,33 8.700,00 682.757,57 

KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS  39.574,00 1.283,00 5.704,00 46.561,00 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD 1.358.197,71 13.541,53 105.940,00 1.477.679,24 

KLEEMANN LIFTS RUS 723.594,25 658,00 6.511,00 730.763,25 

Σύνολο 7.045.838,83 21.668,54 196.137,00 7.263.644,37 

2013 

 

      

KLEFER A.E. 20.410,91 7.649,40 21.225,40 49.285,71 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. 2.771.737,79 2.207,08 56,00 2.774.000,87 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 684.306,66 - 300,00 684.606,66 

KLEEMANN LIFT RO SRL 843.691,44 1.276,00 25.164,00 870.131,44 

MODA LIFT A.B.E.E. 215.635,45 1.430,00 26.400,00 243.465,45 

KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS 14.883,36 - 1.781,00 16.664,36 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD 693.508,75 230,00 47.162,00 740.900,75 

KLEEMANN LIFTS RUS 251.371,06 4.112,00 - 255.483,06 

Σύνολο 5.495.545,42 16.904,48 122.088,40 5.634.538,30 

 
 
 

Αγορές από 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 

2014 Αποθεμάτων Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο 

KLEFER A.E. 3.839.726,47 67.170,32 - 3.906.896,79 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. - - - - 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 364.259,00 - - - 

KLEEMANN LIFT RO SRL - - - - 

MODA LIFT A.B.E.E. 171.849,29 - 21.284,52 193.133,81 

KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS  452.574,05 - - - 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD - - - - 

Σύνολο 4.828.408,81 67.170,32 21.284,52 4.100.030,60 
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2013 Αποθεμάτων Υπηρεσίες Λοιπά Σύνολο 

KLEFER A.E. 3.896.355,72 56.402,06 - 3.952.757,78 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. 20.830,00 - - 20.830,00 

KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 32.169,03 - - 32.169,03 

KLEEMANN LIFT RO SRL 13.592,46 - - 13.592,46 

MODA LIFT A.B.E.E. 400,00 - - 400,00 

KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS 405.907,95 - - 405.907,95 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD - - - - 

Σύνολο 4.369.255,16 56.402,06 - 4.425.657,22 

 

Πλην των προαναφερομένων, δεν υπάρχουν λοιπές συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των θυγατρικών της 
Εταιρείας.  

Όσον αφορά απαιτήσεις και υποχρεώσεις της Εταιρείας έναντι των θυγατρικών της εταιρειών, παρατίθεται ο 
ακόλουθος πίνακας:  

 
 Υποχρεώσεις  Απαιτήσεις  

 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

KLEFER A.E. 5.913.178,46 6.418.684,92 753.783,02 - 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. - 46.641,53 2.193.931,31 2.472.984,80 
KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 228.282,98 164.696,77 1.671.913,47 1.481.667,34 
KLEEMANN LIFT RO SRL - 64.260,00 688.609,35 905.547,30 
MODA LIFT A.B.E.E. 27.052,25 - 1.335.629,98 1.106.539,10 
KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS  13.573,17 - 348.001,35 274.246,03 
KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LTD 40.000,00 - - - 
KLEEMANN LIFTS U.K. LTD (3.215,56) (3.220,75) 2.396.099,80 2.066.735,15 
KLEEMANN LIFTS RUS - - 231.150,00 341.088,42 
HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS - - 1.901,71 - 

Σύνολο 6.218.871,30 6.691.062,47 9.621.019,99 8.648.808,14 

 

Οι λοιπές συνδεμένες εταιρείες, οι οποίες δεν ενοποιούνται προκειμένου να προκύψουν τα αποτελέσματα του 
Ομίλου, είναι οι: AMETAL (Τουρκία), TECHNOLAMA (Ισπανία), SKYLIFT (Ελλάδα), CITYLIFT (Ελλάδα) και 

YAPILIFT (Τουρκία). Οι απαιτήσεις και οι υποχρεώσεις Εταιρείας και Ομίλου έναντι αυτών αναλύονται ως εξής:  

 Υποχρεώσεις  Απαιτήσεις  

Εταιρεία 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

YAPILIFT 127.511,44 145.047,60 - - 
TECHNOLAMA - - - 0,04 
CITYLIFT - - 935,31 43.048,00 
SKYLIFT 1.661,35 4.555,92 562.025,60 840.316,77 

Σύνολο 129.172,79 149.603,52 562.960,91 883.364,81 

   

 Υποχρεώσεις  Απαιτήσεις 

Όμιλος 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

AMETAL - - 407.352,21 345.096,64 
YAPILIFT 127.511,44 145.047,60 - 269.511,64 
TECHNOLAMA 1.139.689,20 480.253,87 916,25 0,37 
CITYLIFT - - 935,31 43.048,00 
SKYLIFT 2.940,25 5.392,02 579.182,87 841.396,42 

Σύνολο 1.270.140,89 630.693,49 988.386,64 1.499.053,07 

  
 
 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 
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ΊΔΙΕΣ ΜΕΤΟΧΕΣ 

Όπως και στα προηγούμενα έτη, η Εταιρεία και οι θυγατρικές της δεν προέβησαν σε αγορά ιδίων μετοχών κατά 
την παρουσιαζόμενη εξαμηνιαία περίοδο αναφοράς. 

Δεν υπάρχουν στη λήξη της τρέχουσας εξαμηνιαίας περιόδου μετοχές της μητρικής εταιρείας που να κατέχονται 
από την ίδια ή και από τις θυγατρικές της. 
 
 
 

 Κιλκίς, 25 Αυγούστου 2014 

 

Ο Πρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου 

 

 

Νικόλαος Κ. Κουκούντζος 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ 

 
Προς τους μετόχους της Εταιρείας «ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS – ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε.» 

 

Εισαγωγή 

Επισκοπήσαμε τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση 

χρηματοοικονομικής θέσης της Εταιρείας ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ – KLEEMANN HELLAS – ΑΝΩΝΥΜΗ 

ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΚΑΙ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.Ε., της 30ης 

Ιουνίου 2014 και τις σχετικές συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού 

εισοδήματος, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε 

αυτή την ημερομηνία, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές σημειώσεις, που συνθέτουν 

την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση έχει την ευθύνη για 

την κατάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση 

Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Δική μας ευθύνη είναι η 

έκφραση ενός συμπεράσματος επί αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος Επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Επισκόπησης 2410 

«Επισκόπηση Ενδιάμεσης Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης που διενεργείται από τον 

Ανεξάρτητο Ελεγκτή της Οντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής 

πληροφόρησης συνίσταται στη διενέργεια διερευνητικών ερωτημάτων κυρίως προς πρόσωπα 

που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα και στην εφαρμογή 

αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Το εύρος της επισκόπησης είναι ουσιωδώς 

μικρότερο από αυτό του ελέγχου που διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου και 

συνεπώς, δεν μας δίδει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι έχουν περιέλθει στην 

αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα τα οποία θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν 

έλεγχο. Κατά συνέπεια, με την παρούσα δεν διατυπώνουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση τη διενεργηθείσα επισκόπηση, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε θα μας 

οδηγούσε στο συμπέρασμα ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική 

πληροφόρηση δεν έχει καταρτισθεί, από κάθε ουσιώδη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 
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Αναφορά επί Άλλων Νομικών και Κανονιστικών Θεμάτων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε οποιαδήποτε ασυνέπεια ή αναντιστοιχία των λοιπών στοιχείων 

της προβλεπόμενης από το άρθρο 5 του Ν. 3556/2007 εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης με τη 

συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 27 Αυγούστου 2014 

Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

 

 

 

Σωτήρης Α. Κωνσταντίνου 

Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ. 13671 

 

 

 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ 

 
Οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο της «KLEEMANN HELLAS 
A.B.E.E.»» στις 25/08/2014 και έχουν δημοσιοποιηθεί με την ανάρτησή τους στο διαδίκτυο, στη διεύθυνση 
http://www.kleemann.gr καθώς και στον διαδικτυακό χώρο του Χ.Α.Α., όπου και θα παραμείνουν στην διάθεση 
του επενδυτικού κοινού για χρονικό διάστημα τουλάχιστον πέντε (5) ετών από την ημερομηνία της συντάξεως 
και δημοσιοποιήσεώς τους. 

Επισημαίνεται ότι τα δημοσιοποιηθέντα στον Τύπο συνοπτικά οικονομικά στοιχεία και πληροφορίες που 

προκύπτουν από τις ενδιάμεσες συνοπτικές οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν στο να παράσχουν στον 
αναγνώστη μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του 
Ομίλου, αλλά δεν παρέχουν την ολοκληρωμένη εικόνα της οικονομικής θέσης, των χρηματοοικονομικών 
επιδόσεων και των ταμειακών ροών της Εταιρείας και του Ομίλου, σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα 
Χρηματοοικονομικής Αναφοράς. 

 

 

http://www.kleemann.gr/


 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 1 

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ  

(Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 

 ΣΗΜ. 30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Πωλήσεις  40.262.295,82 37.554.557,54  32.047.365,47 30.216.713,15 

Κόστος πωληθέντων 5 (26.134.609,45) (24.837.684,97)  (22.244.334,39) (21.083.398,66) 

Μικτά κέρδη  14.127.686,37 12.716.872,57  9.803.031,08 9.133.314,49 

Λοιπά έσοδα / (έξοδα)   1.083.173,19 1.376.038,39  704.064,66 876.369,44 

Έξοδα Διάθεσης 5 (8.717.814,68) (7.648.807,32)  (6.346.222,70) (5.475.289,97) 

Έξοδα Διοίκησης 5 (4.325.743,38) (4.321.406,72)  (3.111.890,27) (2.888.584,36) 

Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης 5 (615.545,60) (520.949,82)  (553.293,47) (449.212,09) 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων και 
χρηματοδοτικών αποτελεσμάτων  1.551.755,90 1.601.747,10  495.689,30 1.196.597,51 

Χρηματοδοτικά έσοδα   362.788,00 395.164,05  135.628,54 194.657,18 

Χρηματοδοτικά έξοδα  (765.644,72) (924.694,95)  (515.747,44) (601.582,29) 

Έσοδα από μερίσματα  - -  1.750.000,00 - 
Αύξηση (μείωση) αξίας επενδύσεων σε 
συμμετοχές και χρεόγραφα  - -  - - 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων   1.148.899,18 1.072.216,20  1.865.570,40 789.672,40 
Φόρος εισοδήματος 8 (379.164,16) (234.644,60)  (96.020,68) 106.190,18 

Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους  769.735,02 837.571,60  1.769.549,72 895.862,58 

Κατανέμονται σε:       
- Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας  279.613,67 402.053,19  1.769.549,72 895.862,58 
- Μη ελεγχόμενα δικαιώματα  490.121,35 435.518,41  - - 

  769.735,02 837.571,60  1.769.549,72 895.862,58 

Βασικά και απομειωμένα καθαρά κέρδη/ 
(ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή της 
μητρικής Εταιρείας (σε Ευρώ) 

7 
0,0118 0,0170  0,0748 0,0379 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 

 
2.698.506,86 2.734.962,96  1.254.450,26 1.958.931,85 

 
 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΌ 

1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ  
(Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 

 ΣΗΜ. 30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Καθαρά κέρδη / (ζημίες) περιόδου  769.735,02 837.571,60  1.769.549,72 895.862,58 

       

Συναλλαγματικές διαφορές  (248.347,60) (613.549,34)  - - 

Αναλογιστικά κέρδη/ (ζημίες)  4.777,00 -  - - 

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (243.570,60) (613.549,34)  - - 

       
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
περιόδου μετά από φόρους   526.164,42 224.022,26  1.769.549,72 895.862,58 

Κατανέμονται σε:       

- Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας  120.948,13 (5.306,84)  1.769.549,72 895.862,58 

- Μη ελεγχόμενα δικαιώματα  405.216,29 229.329,10  - - 

  526.164,42 224.022,26  1.769.549,72 895.862,58 

       



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΟ 1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 

ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ  
(Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Από 1 Απριλίου έως  Από 1 Απριλίου έως 

 ΣΗΜ. 30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Πωλήσεις  24.583.898,52 22.948.518,04  19.640.641,24 18.453.103,93 
Κόστος πωληθέντων 5 (15.790.609,16) (14.588.687,53)  (13.425.816,56) (12.595.454,56) 

Μικτά κέρδη  8.793.289,36 8.359.830,51  6.214.824,68 5.857.649,37 
Λοιπά έσοδα / (έξοδα)   640.360,29 884.783,39  422.832,98 471.252,86 
Έξοδα Διάθεσης 5 (5.361.158,12) (4.629.874,25)  (3.774.914,64) (3.044.603,25) 
Έξοδα Διοίκησης 5 (2.550.322,60) (2.443.000,68)  (1.998.669,17) (1.746.109,14) 
Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης 5 (312.480,96) (272.524,18)  (278.693,30) (234.677,11) 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων και 
χρηματοδοτικών αποτελεσμάτων  1.209.687,97 1.899.214,79  585.380,55 1.303.512,73 
Χρηματοδοτικά έσοδα   92.833,83 113.895,25  70.258,33 94.971,69 
Χρηματοδοτικά έξοδα  (294.186,62) (400.287,23)  (279.548,62) (307.833,53) 
Έσοδα από μερίσματα  - -  750.000,00 - 
Αύξηση (μείωση) αξίας επενδύσεων σε 
συμμετοχές και χρεόγραφα  - -  - - 

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων   1.008.335,18 1.612.822,81  1.126.090,26 1.090.650,89 
Φόρος εισοδήματος  (1.041.048,63) (724.489,74)  (925.192,07) (550.167,58) 

Κέρδη /(ζημίες) μετά από φόρους  (32.713,45) 888.333,07  200.898,19 540.483,31 

Κατανέμονται σε:       
- Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας  (318.212,25) 522.812,87  200.898,19 540.483,31 
- Μη ελεγχόμενα δικαιώματα  285.498,80 365.520,20  - - 

  (32.713,45) 888.333,07  200.898,19 540.483,31 

       
Βασικά και απομειωμένα καθαρά κέρδη / 
(ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή της 
μητρικής Εταιρείας (σε Ευρώ) 

7 
(0,0135) 0,0221  0,0085 0,0229 

Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και 
αποσβέσεων 

 
1.731.491,06 2.477.571,29  901.829,85 1.692.504,29 

 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΣΥΝΟΛΙΚΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ ΑΠΌ 

1 ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΕΩΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ  
(Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  Από 1 Απριλίου έως  Από 1 Απριλίου έως 

 ΣΗΜ. 30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Καθαρά κέρδη/ (ζημίες) περιόδου  (32.713,45) 888.333,07  200.898,19 540.483,31 
       
Συναλλαγματικές διαφορές  (57.955,49) (822.882,65)  - - 
Αναλογιστικά κέρδη/ (ζημίες)  4.777,00 -  - - 
Αναπροσαρμογή παγίων  (3.158,00) -    

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους  (56.336,49) (822.882,65)  200.898,19 540.483,31 

       
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα περιόδου 
μετά από φόρους  (89.049,94) 65.450,42  200.898,19 540.483,31 
Κατανέμονται σε:       
- Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας  (334.039,22) (61.230,24)  200.898,19 540.483,31 
- Μη ελεγχόμενα δικαιώματα  244.989,28 126.680,66  - - 

  (89.049,94) 65.450,42  200.898,19 540.483,31 

       



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 
 (Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΣΗΜ. 30 Ιουνίου 2014 

31 Δεκεμβρίου 

2013  30 Ιουνίου 2014 

31 Δεκεμβρίου 

2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Μη κυκλοφορούν Ενεργητικό        
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια 
στοιχεία 11 32.383.710,67 32.586.707,03  25.323.129,30 25.785.983,80 
Επενδύσεις σε ακίνητα 13 371.623,70 378.366,00  291.823,59 296.950,50 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 12 1.025.987,41 890.301,66  938.528,61 748.938,25 
Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες 14 - -  10.170.769,00 9.627.948,87 
Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  7.704.358,34 8.039.218,24  7.118.664,98 7.447.629,23 
Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  2.623.075,99 2.188.764,09  2.309.442,20 1.972.131,42 

  44.108.756,11 44.083.357,02  46.152.357,68 45.879.582,07 

Κυκλοφορούν Ενεργητικό       
Αποθέματα 15 24.475.730,22 20.348.147,32  17.484.649,68 15.359.443,60 
Απαιτήσεις από πελάτες  32.867.180,92 41.190.712,00  29.429.852,15 34.152.908,02 
Λοιπές απαιτήσεις  7.454.677,33 6.235.726,60  4.012.653,09 2.757.033,86 
Βραχυπρόθεσμες επενδύσεις και 
χρεόγραφα  18.745,68 18.745,68  18.745,68 18.745,68 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών  30.578.850,20 26.348.281,19  18.909.857,79 16.086.981,66 

  95.395.184,35 94.141.612,79  69.855.758,39 68.375.112,82 

Σύνολο Ενεργητικού  139.503.940,46 138.224.969,81  116.008.116,07 114.254.694,89 

       
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Ίδια κεφάλαια       
Μετοχικό κεφάλαιο 6 7.804.071,00 7.804.071,00  7.804.071,00 7.804.071,00 
Αποθεματικό υπέρ το άρτιο  6 22.271.082,62 22.271.082,62  22.271.082,62 22.271.082,62 
Λοιπά αποθεματικά  6 42.584.073,08 41.203.898,85  39.894.891,88 38.542.420,35 
Κέρδη εις νέο  10.507.366,13 11.604.864,43  4.542.805,90 4.125.727,71 
Συν/κή διαφορά ενοπ. θυγατρικών 
εταιρειών  (2.684.092,88) (2.522.083,70)  - - 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων Μετόχων 
Εταιρείας  80.482.499,95 80.361.833,20  74.512.851,40 72.743.301,68 
Μη ελεγχόμενα δικαιώματα   9.856.029,19 11.201.094,57  - - 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων  90.338.529,14 91.562.927,77  74.512.851,40 72.743.301,68 

       
Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις  13.217.001,01 13.217.001,02  12.850.000,00 12.850.000,00 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία  1.389.007,61 1.326.715,36  1.184.357,50 1.123.661,00 
Προβλέψεις  326.397,00 326.397,00  - - 
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις  1.617.085,60 1.664.940,64  1.121.885,26 1.142.440,70 
Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  133.216,92 93.622,42  - - 

  16.682.708,14 16.628.676,44  15.156.242,76 15.116.101,70 

       
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις       
Προμηθευτές  11.307.106,80 11.898.328,59  14.285.788,29 15.479.211,67 
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις  3.105.152,61 3.165.126,50  2.369.632,87 2.269.110,24 
Λοιπές υποχρεώσεις  10.482.795,87 5.151.820,89  6.376.100,75 3.839.469,60 
Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις  6.493.041,90 8.135.589,62  2.350.000,00 3.350.000,00 
Βραχυπρόθεσμες Προβλέψεις  1.094.606,00 1.682.500,00  957.500,00 1.457.500,00 

  32.482.703,18 30.033.365,60  26.339.021,91 26.395.291,51 

Σύνολο υποχρεώσεων   49.165.411,32 46.662.042,04  41.495.264,67 41.511.393,21 

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων  139.503.940,46 138.224.969,81  116.008.116,07 114.254.694,89 

 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΟΜΙΛΟΥ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014 

 (Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

 
ΟΜΙΛΟΣ 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Αποθεματικό 
υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 
αποθεματικό 

Λοιπά 
αποθεματικά 

Υπόλοιπο 
κερδών εις νέο 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 
μετόχων 
Εταιρείας 

Μη ελεγχόμενα 
δικαιώματα 

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 
7.804.071,00 22.271.082,62 2.616.007,49 38.080.314,03 9.861.632,45 80.633.107,59 10.612.970,15 91.246.077,74 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 

από φόρους - - - (407.360,03) 402.053,19 (5.306,84) 229.329,10 224.022,26 

Σχηματισμός Αποθεματικών & Λοιπές 
Κινήσεις - - 37.744,77 228.527,89 (266.272,64) 0,02 (0,01) 0,01 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2013 7.804.071,00 22.271.082,62 2.653.752,26 37.901.481,89 9.997.413,00 80.627.800,77 10.842.299,24 91.470.100,01 

         

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2014 
7.804.071,00 22.271.082,62 2.780.529,10 35.901.286,05 11.604.864,43 80.361.833,20 11.201.094,57 91.562.927,77 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους - - - (158.665,54) 279.613,67 120.948,13 405.216,29 526.164,42 

Μερίσματα - - - - - - (1.750.000,00) (1.750.000,00) 

Σχηματισμός Αποθεματικών & Λοιπές 
Κινήσεις - - (10.351,82) 1.387.182,41 (1.377.111,97) (281,38) (281,67) (563,05) 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014 7.804.071,00 22.271.082,62 2.770.177,28 37.129.802,92 10.507.366,13 80.482.499,95 9.856.029,19 90.338.529,14 

 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΕΝΔΙΑΜΕΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ 30 ΙΟΥΝΙΟΥ 2014  

 (Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 
 ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
Μετοχικό 

κεφάλαιο 

Αποθεματικό 

υπέρ το άρτιο 

Τακτικό 

αποθεματικό 

Λοιπά 

αποθεματικά 

Υπόλοιπο κερδών 

εις νέο 

Σύνολο ιδίων 

κεφαλαίων 
 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 7.804.071,00 22.271.082,62 1.971.503,97 37.533.479,80 2.585.073,95 72.165.211,34 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - - - 895.862,58 895.862,58 

Σχηματισμός Αποθεματικών & Λοιπες Κινήσεις - - - 200.000,00 (200.000,00) - 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2013 7.804.071,00 22.271.082,62 1.971.503,97 37.733.479,80 3.280.936,53 73.061.073,92 

       

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2014 
7.804.071,00 22.271.082,62 2.069.208,85 36.473.211,50 4.125.727,71 72.743.301,68 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους - - - - 1.769.549,72 1.769.549,72 

Σχηματισμός Αποθεματικών & Λοιπές Κινήσεις - - (10.351,82) 1.362.823,35 (1.352.471,53) - 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014 7.804.071,00 22.271.082,62 2.058.857,03 37.836.034,85 4.542.805,90 74.512.851,40 

 

 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014    

Οι σημειώσεις που παρατίθενται στις σελίδες από 26 έως 44, αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των 
Οικονομικών Καταστάσεων. 
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

(Ποσά σε Ευρώ, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά) 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 ΣΗΜ. 

Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 

30 Ιουνίου 
2014 

30 Ιουνίου 
2013  

30 Ιουνίου 
2014 

30 Ιουνίου 
2013 

Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες       
Ταμειακές ροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες 17 10.229.883,40 3.963.178,51  5.584.145,99 2.994.143,52 

Καταβληθέντες τόκοι  (527.036,73) (500.665,60)  (402.083,76) (417.339,02) 

Καταβληθείς φόρος εισοδήματος  (1.680.520,97) (319.016,42)  (1.321.488,39) - 

  8.022.325,70 3.143.496,49  3.860.573,84 2.576.804,50 

       

Ταμειακές ροές από επενδυτικές 
δραστηριότητες  

     

Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων  - -  (502.820,13) (507.485,25) 
Αγορές ενσώματων και άυλων πάγιων 
στοιχείων  (1.136.150,80) (427.846,77)  (532.430,20) (253.805,97) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και 
άυλων παγίων στοιχείων  17.570,81 630,00  15.890,00 630,00 

Τόκοι εισπραχθέντες  150.609,45 208.238,83  135.628,54 194.657,18 

Μερίσματα εισπραχθέντα  - -  1.000.000,00 - 

  (967.970,54) (218.977,94)  116.268,21 (566.004,04) 

       

Ταμειακές ροές από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες  

     

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια  (400.000,00) 18.937.680,89  - 18.500.000,00 

Εξοφλήσεις δανείων  (1.242.547,73) (22.580.787,00)  (1.000.000,00) (22.500.000,00) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηματοδοτικές μισθώσεις (χρεολύσια)  (4.261,73) -  - - 

Μερίσματα πληρωθέντα και αμοιβές Δ.Σ.  (1.176.976,69) (5.682,60)  (153.965,92) (5.682,60) 

  (2.823.786,15) (3.648.788,71)  (1.153.965,92) (4.005.682,60) 

       

Καθαρή αύξηση/(μείωση) στα ταμειακά 
διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών  4.230.569,01 (724.270,16)  2.822.876,13 (1.994.882,14) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα αυτών 
στην αρχή της περιόδου  26.348.281,19 25.268.154,06  16.086.981,66 17.478.688,85 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 
αυτών στο τέλος της περιόδου  30.578.850,20 24.543.883,90  18.909.857,79 15.483.806,71 

 
 
 

 
 
 

 
 
 



 
Εξαμηνιαία Οικονομική Έκθεση του Ομίλου και της Εταιρείας για την περίοδο από 01/01/2014 έως 30/06/2014 

Τα ποσά σε όλους τους πίνακες και τις σημειώσεις είναι σε ευρώ εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά 
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ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

1. ΣΥΣΤΑΣΗ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ  

Η ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ (KLEEMANN HELLAS) Ανώνυμη Βιομηχανική Εμπορική Εταιρεία για Μηχανολογικές 
Κατασκευές Α.Ε. («η Εταιρεία») και διακριτικό τίτλο ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ (KLEEMANN HELLAS) Α.Β.Ε.Ε ιδρύθηκε 
το 1983 και είναι εγγεγραμμένη στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών με ΑΡ.Μ.Α.Ε 10920/06/Β/86/40. Η διάρκειά 
της έχει οριστεί μέχρι την 31 Δεκεμβρίου 2050, δύναται δε να παραταθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. 

Κύριο αντικείμενο της Εταιρείας είναι η παραγωγή και εμπορία ολοκληρωμένων συστημάτων ανελκυστήρων, 
κατέχοντας ηγετική θέση στον κλάδο της. Η έδρα, τα κεντρικά γραφεία και η διεύθυνση επικοινωνίας της είναι 
στη ΒΙ.ΠΕ. Σταυροχωρίου Κιλκίς, ενώ η ηλεκτρονική διεύθυνσή της είναι www.kleemann.gr. 

Η μετοχή της Εταιρείας είναι εισηγμένη στο Χρηματιστήριο Αξιών Αθηνών από τον Απρίλιο του 1999. Το σύνολο 
των μετοχών σε κυκλοφορία την 30 Ιουνίου 2014 ανέρχεται σε 23.648.700 και είναι όλες κοινές ονομαστικές.  

 

2. ΔΗΛΩΣΗ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της 30 Ιουνίου 2014 συντάχθηκαν σύμφωνα με το Δ.Λ.Π. 34 
«Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά». Δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται στις ετήσιες 
οικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να εξετάζονται σε συνάρτηση με τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις του 
Ομίλου και της Εταιρείας για τη χρήση που έληξε την 31 Δεκεμβρίου 2013. 

Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμβούλιο την 25 Αυγούστου 2014 και 
έχουν αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση www.kleemann.gr. 

 

3. ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ 

3.1 ΓΕΝΙΚΑ 

Οι συνημμένες ενδιάμεσες οικονομικές καταστάσεις πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασμό με τις ετήσιες 

οικονομικές καταστάσεις της 31ης Δεκεμβρίου 2013, που είναι διαθέσιμες στην ιστοσελίδα της εταιρίας με 

ηλεκτρονική διεύθυνση www.kleemann.gr και οι οποίες περιλαμβάνουν πλήρη ανάλυση των λογιστικών 

αρχών, μεθόδων και εκτιμήσεων που εφαρμόστηκαν καθώς και ανάλυση των σημαντικών κονδυλίων των 

οικονομικών καταστάσεων. 

Οι λογιστικές αρχές που ακολούθησε η Εταιρεία για την σύνταξη των συνοπτικών ενδιάμεσων οικονομικών 

καταστάσεων της 30.06.2014 είναι συνεπείς με αυτές που περιγράφονται στις δημοσιευμένες οικονομικές 

καταστάσεις της χρήσης που έληξε την 31.12.2013. 

 

i. Νέα Πρότυπα, Διερμηνείες, Αναθεωρήσεις και Τροποποιήσεις υφιστάμενων Προτύπων τα 

οποία έχουν τεθεί σε ισχύ και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση 

Οι ακόλουθες τροποποιήσεις και Διερμηνείες των ΔΠΧΑ εκδόθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών 

Λογιστικών Προτύπων (IASB), έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους 

είναι υποχρεωτική από την 01/01/2014 ή μεταγενέστερα. 

 ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις», ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό 

Κοινό Έλεγχο» (Joint Arrangements), ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε 

άλλες Οντότητες», ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και ΔΛΠ 28 

«Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες» (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

http://www.kleemann.gr/
http://www.kleemann.gr/
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Τον Μάιο του 2011 το IASB εξέδωσε τρία νέα Πρότυπα και συγκεκριμένα τα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και 

ΔΠΧΑ 12. Το ΔΠΧΑ 10 «Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις» αναφέρει ένα μοντέλο ενοποίησης 

που καθορίζει τον έλεγχο ως τη βάση για την ενοποίηση όλων των τύπων επιχειρήσεων. Το ΔΠΧΑ 

10 αντικαθιστά το ΔΛΠ 27 «Ενοποιημένες και Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και την ΜΕΔ 12 

«Ενοποίηση – Οικονομικές Μονάδες Ειδικού Σκοπού». Το ΔΠΧΑ 11 «Σχήματα Υπό Κοινό Έλεγχο» 

καθορίζει τις αρχές αναφορικά την χρηματοοικονομική πληροφόρηση των μελών που συμμετέχουν 

σε έναν Κοινό Διακανονισμό (Joint Arrangement). Το ΔΠΧΑ 11 αντικαθιστά το ΔΛΠ 31 «Συμμετοχές 

σε Κοινοπραξίες» και τη ΜΕΔ 13 «Από Κοινού Ελεγχόμενες Οικονομικές Μονάδες – Μη Νομισματικές 

Συνεισφορές από Μέλη μίας Κοινοπραξίας». Το ΔΠΧΑ 12 «Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες 

Οντότητες» συνενώνει, εμπλουτίζει και αντικαθιστά τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων για τις 

θυγατρικές, τις από κοινού ελεγχόμενες επιχειρήσεις, τις συγγενείς επιχειρήσεις και τις μη 

ενοποιούμενες επιχειρήσεις. Ως συνέπεια των ανωτέρω νέων Προτύπων, το IASB εξέδωσε επίσης το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 27 με τίτλο ΔΛΠ 27 «Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις» και το 

τροποποιημένο ΔΛΠ 28 με τίτλο ΔΛΠ 28 «Επενδύσεις σε Συγγενείς και Κοινοπραξίες». Τα πρότυπα 

δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις  

 Οδηγός Μετάβασης: Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις,  Σχήματα Υπό Κοινό 

Έλεγχο, Γνωστοποιήσεις Συμμετοχών σε άλλες Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 

10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12) (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2012, το IASB προέβη στην εν λόγω έκδοση η οποία παρέχει διευκρινίσεις αναφορικά με τις 

μεταβατικές διατάξεις του ΔΠΧΑ 10. Οι τροποποιήσεις παρέχουν επιπλέον πρόσθετες διευκολύνσεις κατά 

την μετάβαση στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 11 και ΔΠΧΑ 12 μειώνοντας τις απαιτήσεις παροχής προσαρμοσμένων 

συγκριτικών πληροφοριών μόνο κατά την προηγούμενη συγκριτική περίοδο. Επιπλέον, αναφορικά με τις 

γνωστοποιήσεις για μη ενοποιούμενες επιχειρήσεις, οι τροποποιήσεις αφαιρούν την απαίτηση παρουσίασης 

συγκριτικής πληροφόρησης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις.  

 Επενδυτικές Οντότητες (Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 ΚΑΙ ΔΛΠ 27) 

(εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 

01/01/2014) 

Τον Οκτώβριο του 2012, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στα ΔΠΧΑ 10, ΔΠΧΑ 12 και ΔΛΠ 27. 

Οι τροποποιήσεις έχουν εφαρμογή στην κατηγορία «Επενδυτικές Οντότητες». Το IASB χρησιμοποιεί τον 

όρο «Επενδυτικές Οντότητες» για να αναφερθεί σε όσες δραστηριοποιούνται αποκλειστικά στην επένδυση 

κεφαλαίων για τις αποδόσεις από την υπεραξία του κεφαλαίου, για εισόδημα από επενδύσεις ή και τα δύο. 

Οι επενδυτικές οντότητες θα πρέπει να αξιολογούν την απόδοση των επενδύσεών τους με βάση την εύλογη 

αξία. Στην εν λόγω κατηγορία μπορούν να συμπεριληφθούν εταιρίες ιδιωτικών επενδυτικών κεφαλαίων, 

οργανισμοί διαχείρισης επενδυτικών κεφαλαίων, ιδιωτικά συνταξιοδοτικά ταμεία, κρατικά επενδυτικά 

κεφάλαια και λοιπά επενδυτικά κεφάλαια. Ορίζεται, ως εξαίρεση στις απαιτήσεις του ΔΠΧΑ 10 σχετικά με 

την ενοποίηση, ότι οι επενδυτικές οντότητες θα επιμετρούν συγκεκριμένες θυγατρικές στην εύλογη αξία 

μέσω αποτελεσμάτων και δεν θα τις ενοποιούν, παραθέτοντας τις απαραίτητες γνωστοποιήσεις. Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Παρουσίαση» - 

Συμψηφισμός χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και 

χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Δεκέμβριο του 2011, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 32 «Χρηματοοικονομικά 

Μέσα: Παρουσίαση» προκειμένου να παράσχει διευκρινήσεις σχετικά με τις απαιτήσεις του Προτύπου για τις 

περιπτώσεις συμψηφισμού χρηματοοικονομικών στοιχείων του ενεργητικού και χρηματοοικονομικών 
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υποχρεώσεων στην Κατάσταση Οικονομικής Θέσης. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 

ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποίηση στο ΔΛΠ 36 «Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού» - 

Γνωστοποιήσεις για το Ανακτήσιμο Ποσό Μη-Χρηματοοικονομικών Στοιχείων του 

Ενεργητικού (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 36 

«Μείωση της Αξίας Στοιχείων του Ενεργητικού». Η παρούσα τροποποίηση ορίζει τις γνωστοποιήσεις που θα 

πρέπει να πραγματοποιούνται αναφορικά με το ανακτήσιμο ποσό ενός στοιχείου του ενεργητικού που έχει 

υποστεί μείωση της αξίας του, εάν αυτό το ποσό βασίζεται στην εύλογη αξία μείον τα κόστη πώλησης. Η 

τροποποίηση δεν έχει επίδραση στις ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 39 «Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και 

Αποτίμηση» - Αντικατάσταση παραγώγων και αναστολή της λογιστικής 

αντιστάθμισης (εφαρμόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 01/01/2014) 

Τον Ιούνιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 39 

«Χρηματοοικονομικά Μέσα: Αναγνώριση και Αποτίμηση». Ο στόχος των προτεινόμενων τροποποιήσεων 

είναι η εισαγωγή μίας εξαίρεσης περιορισμένου σκοπού, αναφορικά με την αναστολή της λογιστικής 

αντιστάθμισης, σύμφωνα με τις αρχές του ΔΛΠ 39. Συγκεκριμένα, εφόσον πληρούνται συγκεκριμένες 

προϋποθέσεις, προτείνεται μία εξαίρεση όταν ο αντισυμβαλλόμενος ενός παραγώγου που έχει προσδιοριστεί 

ως μέσο αντιστάθμισης, αντικαθίσταται από έναν κύριο αντισυμβαλλόμενο, ως αποτέλεσμα αλλαγών σε 

νόμους ή κανονισμούς. Σχετική εξαίρεση θα περιλαμβάνεται και στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα». Οι 

τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 ΕΔΔΠΧΑ 21 «Εισφορές (Levies)» (εφαρμογή για τις ετήσιες περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 01/01/2014) 

Τον Μάιο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση της ΕΔΔΠΧΑ 21. Η Διερμηνεία αποσαφηνίζει πότε μία 
εταιρεία θα πρέπει να αναγνωρίσει την υποχρέωση για την καταβολή εισφοράς που έχει επιβληθεί από το 
κράτος, στις Οικονομικές της Καταστάσεις. Το ΕΔΔΠΧΑ 21 είναι μία διερμηνεία του ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, 
Ενδεχόμενες Υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα Στοιχεία του Ενεργητικού». Το ΔΛΠ 37 θέτει τα κριτήρια για την 
αναγνώριση μίας υποχρέωσης, ένα εκ των οποίων είναι η παρούσα δέσμευση που προκύπτει από γεγονός 
του παρελθόντος, γνωστό ως δεσμευτικό γεγονός. Η διερμηνεία αναφέρει ότι το δεσμευτικό γεγονός που 
δημιουργεί την υποχρέωση για την καταβολή της εισφοράς είναι η ενέργεια που περιγράφεται στη σχετική 
νομοθεσία και η οποία επιφέρει την πληρωμή της εισφοράς. Οι τροποποιήσεις δεν έχουν επίδραση στις 
ενοποιημένες/εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. 

 

ii) Νέα Πρότυπα και Διερμηνείες που έχουν εκδοθεί και είναι υποχρεωτικές από λογιστικές 
περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιανουαρίου του 2014, αλλά δεν έχουν υιοθετηθεί 
από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν εφαρμόστηκαν νωρίτερα από τον Όμιλο και την Εταιρεία  

 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2010-2012 (για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2010 - 2012», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 

8 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 

αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 

κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2010, και είχαν συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης 

των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2010 - 2012 Κύκλος 
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(δημοσιεύτηκε τον Μάιο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 

ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις εφαρμόσουν 

νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι οι εξής: ΔΠΧΑ 2: Ορισμός των 

προϋποθέσεων κατοχύρωσης, ΔΠΧΑ 3: Λογιστική αντιμετώπιση ενός ενδεχόμενου ανταλλάγματος σε 

συνενώσεις επιχειρήσεων, ΔΠΧΑ 8: Συνάθροιση λειτουργικών τομέων, ΔΠΧΑ 8: Συμφωνία του συνόλου των 

στοιχείων του ενεργητικού των προς παρουσίαση τομέων με τα στοιχεία του ενεργητικού της επιχείρησης, 

ΔΠΧΑ 13: Βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις και υποχρεώσεις, ΔΛΠ 7: Καταβληθέντες τόκοι που 

κεφαλαιοποιούνται, ΔΛΠ 16/ΔΛΠ 38: Μέθοδος αναπροσαρμογής – αναλογική αναδιατύπωση των 

συσσωρευμένων αποσβέσεων και ΔΛΠ 24: Βασικά Διευθυντικά Στελέχη. Ο Όμιλος θα εξετάσει την 

επίπτωση όλων των παραπάνω στις ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση.  

 Ετήσιες Βελτιώσεις Προτύπων Κύκλος 2011-2013 (για ετήσιες λογιστικές 

περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το IASB προχώρησε τον Δεκέμβριο του 2013 στην έκδοση «Ετήσιες Βελτιώσεις των Διεθνών Προτύπων 

Χρηματοοικονομικής Αναφοράς Κύκλος 2011 - 2013», το οποίο αποτελείται από μία σειρά προσαρμογών σε 

4 Πρότυπα και αποτελεί μέρος του προγράμματος για τις ετήσιες βελτιώσεις στα Πρότυπα. Οι τροποποιήσεις 

αυτές αντικατοπτρίζουν τα ζητήματα που συζητήθηκαν από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων 

κατά τη διάρκεια του κύκλου του έργου που ξεκίνησε το 2011, και είχαν συμπεριληφθεί στο σχέδιο έκθεσης 

των προτεινόμενων τροποποιήσεων των ΔΠΧΑ Ετήσιες Βελτιώσεις στα ΔΠΧΑ 2011 - 2013 Κύκλος 

(δημοσιεύτηκε τον Νοέμβριο του 2012). Οι τροποποιήσεις εφαρμόζονται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 

που ξεκινούν την ή μετά την 1η Ιουλίου 2014, αν και οι οικονομικές οντότητες επιτρέπεται να τις 

εφαρμόσουν νωρίτερα. Τα θέματα που περιλαμβάνονται σε αυτόν τον κύκλο είναι τα εξής: ΔΠΧΑ 1: Η 

έννοια των υφιστάμενων ΔΠΧΑ, ΔΠΧΑ 3: Εξαιρέσεις για κοινοπραξίες, ΔΠΧΑ 13: Πεδίο εφαρμογής της 

παραγράφου 52 (εξαίρεση χαρτοφυλακίου), και ΔΛΠ 40: Αποσαφήνιση της αλληλεξάρτησης του ΔΠΧΑ 3 

Συνενώσεις Επιχειρήσεων και ΔΛΠ 40 Επενδύσεις σε ακίνητα κατά την ταξινόμηση των ακινήτων ως 

επενδύσεις σε ακίνητα ή ως ιδιοχρησιμοποιούμενα ακίνητα. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των 

παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει σημαντική 

επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Πρόγραμμα Καθορισμένων Παροχών: Εισφορές εργαζομένων (για ετήσιες 

λογιστικές περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 01/07/2014) 

Το Νοέμβριο του 2013, το IASB προέβη στην έκδοση τροποποίησης περιορισμένου σκοπού στο ΔΛΠ 19 

«Παροχές σε εργαζομένους» με τίτλο Πρόγραμμα καθορισμένων παροχών: Εισφορές Εργαζομένων 

(Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 19). Η παρούσα τροποποίηση έχει εφαρμογή σε εισφορές εργαζομένων ή τρίτων 

μερών αναφορικά με προγράμματα καθορισμένων παροχών. Ο σκοπός της τροποποίησης είναι να 

απλοποιήσει την λογιστική αντιμετώπιση για τις εισφορές που είναι ανεξάρτητες από τα έτη υπηρεσίας των 

εργαζομένων, όπως είναι για παράδειγμα, οι εισφορές που υπολογίζονται ως σταθερό ποσοστό επί της 

μισθοδοσίας. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις Οικονομικές Καταστάσεις του 

Ομίλου του, αν και δεν αναμένεται να έχει σημαντική επίδραση στις ενοποιημένες και εταιρικές Οικονομικές 

Καταστάσεις. Τα ανωτέρω δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

3.2 ΑΡΧΗ ΕΝΟΠΟΙΗΣΗΣ 

Οι Ενδιάμεσες Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις περιλαμβάνουν την Μητρική Εταιρεία και τις θυγατρικές 
της εταιρείες στις οποίες αυτή ασκεί έλεγχο, δηλαδή δυνατότητα της Μητρικής να ορίζει τις αποφάσεις που 
αφορούν τις χρηματοοικονομικές και λειτουργικές αρχές διαχείρισης των θυγατρικών εταιρειών, με σκοπό να 
έχει οφέλη από αυτές. 

Οι Οικονομικές Καταστάσεις των θυγατρικών καταρτίζονται την ίδια ημερομηνία και με τις ίδιες λογιστικές 
πολιτικές με τις Οικονομικές Καταστάσεις της Μητρικής και διενεργούνται αναγκαίες εγγραφές αναμόρφωσης, 
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για να διασφαλιστεί η συνέπεια των ακολουθούμενων λογιστικών πολιτικών. Οι θυγατρικές εταιρείες, οι 
οποίες ενοποιούνται από την ημερομηνία που αποκτάται ο έλεγχος και παύουν να ενοποιούνται από την 
ημερομηνία που ο έλεγχος μεταβιβάζεται εκτός Ομίλου, με την μέθοδο της ολικής ενοποίησης, είναι οι 
ακόλουθες: 

Επωνυμία Δραστηριότητα Έδρα 
Συμμετοχή 
30.06.14 

Ανέλεγκτες 
Φορολογικά 
Χρήσεις (*) 

KLEFER A.E. 
Παραγωγή και εμπορία αυτομάτων θυρών 
ανελκυστήρων 

ΒΙΠΕ Κιλκίς, 
Ελλάδα 

50% 2010 

KLEEMANN ASANSOR 
San. Ve Tic. A.S. 

Εμπορία ολοκληρωμένων συστημάτων 
ανελκυστήρων 

Κωνσταντινούπολη, 
Τουρκία 

70% - 

KLEEMANN LIFTOVI 
D.O.O  

Παραγωγή και εμπορία ολοκληρωμένων 
συστημάτων ανελκυστήρων 

Βελιγράδι, Σερβία 100% 2007-2013 

KLEEMANN LIFT RO 
S.R.L. 

Εμπορία ολοκληρωμένων συστημάτων 
ανελκυστήρων 

Βουκουρέστι, 
Ρουμανία 

100% - 

MODA LIFT A.Β.Ε.E. 
Παραγωγή και εμπορία εξαρτημάτων 
ανελκυστήρων 

Β.Ι.Π.Ε. Κιλκίς, 
Ελλάδα 

100% 2007-2010 

HONG KONG ELEVATOR 
SYSTEMS LIMITED 

Συμμετοχή σε λοιπές επιχειρήσεις Χονγκ-Κονγκ 100% - 

KLEEMANN LIFTS U.K. 
LTD (***) 

Εμπορία ολοκληρωμένων συστημάτων 
ανελκυστήρων 

Οξφόρδη, Ηνωμένο 
Βασίλειο 

100% - 

KLEEMANN 
INTERNATIONAL 
HOLDINGS LIMITED 

Συμμετοχή σε λοιπές επιχειρήσεις Λευκωσία, Κύπρος 100% - 

KUΝSHAN HK ELEVATOR 
SYSTEMS LTD (**) 

Παραγωγή και εμπορία εξαρτημάτων 
ανελκυστήρων 

Κουνσάν, Κίνα 100% - 

KLEEMANN LIFTS RUS 
(***) 

Εμπορία ολοκληρωμένων συστημάτων 
ανελκυστήρων  

Μόσχα, Ρωσία 99,5%  - 

 
(*) Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις γίνεται αναλυτική αναφορά στις παραγράφους 8.1 και 8.2 παρακάτω 
(**) Είναι θυγατρική εταιρεία της HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS LIMITED 
(***) Είναι θυγατρική εταιρεία της KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED 

 

Ενδοεταιρικά υπόλοιπα και συναλλαγές, καθώς και κέρδη ή ζημιές από αυτές, απαλείφονται κατά τη σύνταξη 
των Ενοποιημένων Οικονομικών Καταστάσεων, ενώ μη πραγματοποιημένα κέρδη και μη πραγματοποιημένες 

ζημιές από συναλλαγές με συνδεδεμένες εταιρείες απαλείφονται μέχρι το ύψος της συμμετοχής του Ομίλου σε 
αυτές. 

 

4. ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΑΤΑ ΤΟΜΕΑ 

Αναφέρεται στους τομείς δραστηριότητας των εταιρειών του Ομίλου που πρέπει να αναφέρονται ξεχωριστά 

στις οικονομικές καταστάσεις. Η Διοίκηση αξιολογεί την επίδραση των τομέων δραστηριότητας, βασιζόμενη 
στα λειτουργικά και στα καθαρά κέρδη. Βάσει των ποσοτικών κριτηρίων που θέτει το σχετικό πρότυπο, η 
Ελλάδα, η Ευρωπαϊκή Ένωση, η Τουρκία και οι λοιπές χώρες ορίστηκαν ως λειτουργικοί τομείς 
δραστηριότητας. Οι γεωγραφικοί τομείς δραστηριότητας του Ομίλου καθορίζονται από τη τοποθεσία των 
περιουσιακών στοιχείων και της δραστηριότητας στην οποία αυτός λειτουργεί, καθώς και από το ιδιαίτερο 
εμπορικό, τεχνικό και πολιτικοοικονομικό περιβάλλον. Ο κύκλος εργασιών στον γεωγραφικό τομέα, 
παρουσιάζεται στη γεωγραφική περιοχή όπου ο πελάτης είναι εγκατεστημένος και περιλαμβάνει πωλήσεις 

προϊόντων και εμπορευμάτων. 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΟΜΙΛΟΥ 

1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2013 

Ελλάδα Ε.Ε. 
Τρίτες 
χώρες Τουρκία Λοιπά Σύνολο Ελλάδα Ε.Ε. 

Τρίτες 
χώρες Τουρκία Λοιπά Σύνολο 

Έσοδα από πελάτες Ομίλου 11.770.036,39 15.923.367,01 16.838.482,79 9.893.717,81 - 54.425.604,00 9.908.365,44 11.802.561,59 15.421.960,67 11.911.145,56 - 49.044.033,26 

Ενδοεταιρικές πωλήσεις (5.674.160,58) (2.176.874,66) (2.633.153,01) (3.679.119,93) - (14.163.308,18) (2.321.218,64) (2.764.969,27) (3.612.880,73) (2.790.407,08) - (11.489.475,72) 

Σύνολο πωλήσεων 6.095.875,81 13.746.492,35 14.205.329,78 6.214.597,88 - 40.262.295,82 7.587.146,80 9.037.592,32 11.809.079,94 9.120.738,48 - 37.554.557,54 

Κόστος πωληθέντων (8.813.665,24) (11.571.680,26) (12.197.854,84) (7.618.515,09) - (40.201.715,43) (7.417.172,38) (8.588.136,13) (11.067.913,14) (9.152.655,89) - (36.225.877,54) 

Ενδοεταιρικό κόστος 
πωληθέντων 4.856.778,77 2.648.711,47 2.977.050,66 3.584.565,08 - 14.067.105,98 2.300.756,41 2.740.595,24 3.581.032,11 2.765.808,81 - 11.388.192,57 

Μικτά αποτελέσματα 2.138.989,34 4.823.523,56 4.984.525,60 2.180.647,87 - 14.127.686,37 2.470.730,83 3.190.051,43 4.322.198,91 2.733.891,40 - 12.716.872,57 

Άλλα έσοδα εκμετάλλευσης 14.200,00 - 6.310,77 464.632,92 834.496,44 1.319.640,13 1.700,00 - 1.089,84 415.027,29 1.095.955,66 1.513.772,79 

Ενδοεταιρικά άλλα έσοδα 
εκμετάλλευσης - - - - (236.466,94) (236.466,94) - - - - (137.734,40) (137.734,40) 

Έξοδα Διάθεσης (1.587.370,75) (2.489.608,22) (2.781.525,28) (1.859.310,43) - (8.717.814,68) (1.290.277,15) (1.749.528,93) (2.721.745,82) (1.887.255,42) - (7.648.807,32) 

Έξοδα Διοίκησης - - - - (4.562.210,32) (4.562.210,32) - - - - (4.432.741,12) (4.432.741,12) 

Ενδοεταιρικά έξοδα Διοίκησης - - - - 236.466,94 236.466,94 - - - - 111.334,40 111.334,40 

Έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης (136.563,29) (207.846,49) (215.959,90) (55.175,92) - (615.545,60) (116.993,44) (143.695,83) (200.902,66) (59.357,89) - (520.949,82) 

Κέρδη/(ζημίες) προ φόρων, 
χρηματ. & επενδυτ. 
αποτ/των 429.255,30 2.126.068,85 1.993.351,19 730.794,44 (3.727.713,88) 1.551.755,90 1.065.160,24 1.296.826,67 1.400.640,27 1.202.305,38 (3.363.185,46) 1.601.747,10 

Χρηματοδοτικά έσοδα - - - - 362.788,00 362.788,00 - - - - 395.164,05 395.164,05 

Χρηματοδοτικά έξοδα - - - - (765.644,72) (765.644,72) - - - - (924.694,95) (924.694,95) 
Αύξηση (μείωση) αξίας 
επενδύσεων σε συμμετοχές και 
χρεόγραφα - - - - - - - - - - - - 

Κέρδη (ζημίες) προ φόρων  429.255,30 2.126.068,85 1.993.351,19 730.794,44 (4.130.570,60) 1.148.899,18 1.065.160,24 1.296.826,67 1.400.640,27 1.202.305,38 (3.892.716,36) 1.072.216,20 

Φόρος εισοδήματος - - - - (379.164,16) (379.164,16) - - - - (234.644,60) (234.644,60) 

Κέρδη (ζημίες) μετά φόρων 429.255,30 2.126.068,85 1.993.351,19 730.794,44 (4.509.734,76) 769.735,02 1.065.160,24 1.296.826,67 1.400.640,27 1.202.305,38 (4.127.360,96) 837.571,60 

Μη ελεγχόμενα δικαιώματα - - - - (490.121,35) (490.121,35) - - - - (435.518,41) (435.518,41) 

Κέρδη (ζημίες) μετόχων 
μητρικής 429.255,30 2.126.068,85 1.993.351,19 730.794,44 (4.999.856,11) 279.613,67 1.065.160,24 1.296.826,67 1.400.640,27 1.202.305,38 (4.562.879,37) 402.053,19 
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ΛΕΙΤΟΥΡΓ. ΤΟΜΕΙΣ 

ΔΡΑΣΤ. ΟΜΙΛΟΥ 

1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014 1 Ιανουαρίου έως 31 Δεκεμβρίου 2013 

Ελλάδα Ε.Ε. Τρίτες χώρες Τουρκία Λοιπά Σύνολο Ελλάδα Ε.Ε. Τρίτες χώρες Τουρκία Λοιπά Σύνολο 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 

  

    

  

    

Ιδιοχρησιμοποιούμενα 

ενσώματα πάγια στοιχεία 29.995.805,76 47.580,99 1.954.078,20 386.245,72 - 32.383.710,67 30.612.714,03 27.640,60 1.885.386,69 35.239,91 25.725,80 32.586.707,03 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 945.472,61 263,17 72.456,41 7.795,22 - 1.025.987,41 757.203,38 269,29 125.666,39 7.162,60 - 890.301,66 

Επενδύσεις σε ακίνητα 291.823,59 - 79.800,11 - - 371.623,70 296.950,50 - 81.415,50 - - 378.366,00 

Αποθέματα - - - - 24.946.525,53 24.946.525,53 - - - - 20.722.740,43 20.722.740,43 

Ενδοεταιρικά αποθέματα - - - - (470.795,31) (470.795,31) - - - - (374.593,11) (374.593,11) 

Απαιτήσεις 21.856.180,19 8.757.366,07 8.599.393,83 10.880.705,95 - 50.093.646,04 23.997.761,25 9.003.886,93 10.792.616,29 14.963.948,13 - 58.758.212,60 

Ενδοεταιρικές απαιτήσεις - - - - (17.226.465,12) (17.226.465,12) - - - - (17.567.500,60) (17.567.500,60) 

Βραχυπρόθεσμες 
επενδύσεις και χρεόγραφα 18.745,68 - - - - 18.745,68 18.745,68 - - - - 18.745,68 

Λοιπά στοιχεία Ενεργητικού - - - - 48.360.961,86 48.360.961,86 - - - - 42.811.990,12 42.811.990,12 

Σύνολο Ενεργητικού 53.108.027,83 8.805.210,23 10.705.728,55 11.274.746,89 55.610.226,96 139.503.940,46 55.683.374,84 9.031.796,82 12.885.084,87 15.006.350,64 45.618.362,64 138.224.969,81 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ             

Προμηθευτές 19.649.607,32 2.924.997,03 2.404.269,45 3.302.133,30 252.564,82 28.533.571,92 19.158.071,67 2.333.386,81 3.039.509,75 4.785.583,19 149.277,77 29.465.829,19 

Ενδοεταιρικοί προμηθευτές (11.862.982,88) (1.765.897,36) (1.451.520,47) (1.993.584,41) (152.480,00) (17.226.465,12) (11.422.024,93) (1.391.163,10) (1.812.152,95) (2.853.160,35) (88.999,27) (17.567.500,60) 

Αποτελέσματα εις νέο  - - - - 2.617.386,92 2.617.386,92 - - - - 2.297.589,81 2.297.589,81 

Ενδοεταιρικά αποτελέσματα 
εις νέο - - - - (2.337.773,25) (2.337.773,25)     (1.426.593,08) (1.426.593,08) 

Αποτελέσματα 
προηγούμενης χρήσης - - - - 15.182.420,53 15.182.420,53     17.783.719,07 17.783.719,07 

Ενδοεταιρικά αποτελέσματα 

προηγούμενης χρήσης - - - - (4.954.668,07) (4.954.668,07) - - - - (7.049.851,37) (7.049.851,37) 

Λοιπά στοιχεία παθητικού - - - - 125.604.797,08 125.604.797,08 - - - - 116.827.065,13 116.827.065,13 

Ενδοεταιρικά λοιπά στοιχεία 
παθητικού - - - - (7.915.329,55) (7.915.329,55) - - - - (2.105.288,34) (2.105.288,34) 

Σύνολο Ιδίων 
Κεφαλαίων και 
Υποχρεώσεων 7.786.624,44 1.159.099,67 952.748,98 1.308.548,89 128.296.918,48 139.503.940,46 7.736.046,74 942.223,71 1.227.356,80 1.932.422,84 126.386.919,72 138.224.969,81 
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5.  ΑΝΑΛΥΣΗ ΔΑΠΑΝΩΝ 

Ο ΟΜΙΛΟΣ 
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 

Διάθεσης 
Έξοδα 

Διοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας & 
ανάπτυξης 

Σύνολο 
Κόστος 

Πωληθέντων 
Έξοδα 

Διάθεσης 
Έξοδα 

Διοίκησης 

Έξοδα 
έρευνας & 
ανάπτυξης 

Σύνολο 

 1 Ιανουαρίου ως 30 Ιουνίου 2014 1 Ιανουαρίου ως 30 Ιουνίου 2013 

Παροχές σε εργαζομένους 4.860.182,78 3.179.370,15 2.160.986,36 455.674,31 10.656.213,60 4.683.405,67 3.027.976,23 2.351.137,93 368.782,92 10.431.302,75 

Κόστος ανάλωσης αποθεμάτων 33.779.059,74 - - - 33.779.059,74 30.002.467,87 - - - 30.002.467,87 

Αποσβέσεις 482.768,69 332.487,34 247.270,30 85.836,33 1.148.362,66 503.335,22 303.871,17 231.370,82 92.962,58 1.131.539,79 

Λοιπά έξοδα 1.079.704,22 5.205.957,19 2.153.953,66 74.034,96 8.513.650,03 1.036.668,78 4.316.959,92 1.850.232,39 59.204,32 7.263.065,41 

Αποκερδοποίηση αποθεμάτων 96.202,20 - - - 96.202,20 127.683,14 - - - 127.683,14 

Λοιπές εγγραφές ενοποίησης (14.163.308,18) - (236.466,94) - (14.399.775,12) (11.515.875,71) - (111.334,42) - (11.627.210,13) 

 26.134.609,45 8.717.814,68 4.325.743,38 615.545,60 39.793.713,11 24.837.684,97 7.648.807,32 4.321.406,72 520.949,82 37.328.848,83 

           

 1 Απριλίου ως 30 Ιουνίου 2014 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2013 

Παροχές σε εργαζομένους 2.441.087,40 1.551.507,07 1.276.409,46 230.222,82 5.499.226,75 2.320.485,00 1.583.921,11 1.261.577,80 193.125,35 5.359.109,26 

Κόστος ανάλωσης αποθεμάτων 20.773.368,82 - - - 20.773.368,82 18.728.476,13 - (3.145,68) - 18.725.330,45 

Αποσβέσεις 244.270,59 189.555,59 138.720,00 39.127,22 611.673,40 255.690,39 168.730,80 106.481,40 47.049,96 577.952,55 

Λοιπά έξοδα 387.971,70 3.620.095,46 1.291.896,02 43.130,92 5.343.094,10 372.264,19 2.877.222,34 1.147.138,78 32.348,87 4.428.974,18 

Αποκερδοποίηση αποθεμάτων 10.896,40 - - - 10.896,40 57.932,19 - - - 57.932,19 

Λοιπές εγγραφές ενοποίησης (8.066.985,75) - (156.702,88) - (8.223.688,63) (7.146.160,37) - (69.051,62) - (7.215.211,99) 

 15.790.609,16 5.361.158,12 2.550.322,60 312.480,96 24.014.570,84 14.588.687,53 4.629.874,25 2.443.000,68 272.524,18 21.934.086,64 

 
 

 
  

    

 

    

Η ΕΤΑΙΡΕΙΑ 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2014 1 Ιανουαρίου έως 30 Ιουνίου 2013 

Παροχές σε εργαζομένους 3.501.187,49 2.374.030,71 1.541.612,71 395.604,22 7.812.435,13 3.415.192,98 2.252.624,47 1.612.968,04 303.035,18 7.583.820,67 

Κόστος ανάλωσης αποθεμάτων 17.601.220,47 - - - 17.601.220,47 16.593.778,17    16.593.778,17 

Αποσβέσεις 291.692,18 264.919,59 114.845,83 85.481,11 756.938,71 317.009,49 246.500,05 106.214,01 92.608,58 762.332,13 

Λοιπά έξοδα 850.234,25 3.707.272,40 1.455.431,73 72.208,14 6.085.146,52 757.418,02 2.976.165,45 1.169.402,31 53.568,33 4.956.554,11 

 22.244.334,39 6.346.222,70 3.111.890,27 553.293,47 32.255.740,83 21.083.398,66 5.475.289,97 2.888.584,36 449.212,09 29.896.485,08 

 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2014 1 Απριλίου έως 30 Ιουνίου 2013 

Παροχές σε εργαζομένους 1.721.270,17 1.110.793,56 1.000.734,76 196.768,97 4.029.567,46 1.654.902,27 1.087.840,13 888.549,62 158.625,69 3.789.917,71 

Κόστος ανάλωσης αποθεμάτων 11.213.424,02 - - - 11.213.424,02 10.424.227,85 - - - 10.424.227,85 

Αποσβέσεις 148.184,49 150.961,68 65.202,25 38.949,52 403.297,94 158.209,19 126.115,53 57.790,58 46.874,05 388.989,35 

Λοιπά έξοδα 342.937,88 2.513.159,40 932.732,16 42.974,81 3.831.804,25 358.115,25 1.830.647,59 799.768,94 29.177,37 3.017.709,15 

 13.425.816,56 3.774.914,64 1.998.669,17 278.693,30 19.478.093,67 12.595.454,56 3.044.603,25 1.746.109,14 234.677,11 17.620.844,06 
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6. ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ 

Το Μετοχικό Κεφάλαιο της Εταιρείας αποτελείται από 23.648.700 ονομαστικές μετοχές των Ευρώ 0,33 η κάθε 
μία, δηλαδή συνολικά Ευρώ 7.804.071 (Σημείωση 1) και είναι ολοσχερώς καταβλημένο.  

H Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση της 11η Ιουνίου 2014, αποφάσισε αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού της διαφοράς υπέρ το άρτιο, με αύξηση της ονομαστικής αξίας 
της μετοχής κατά Ευρώ 0,13 ανά μετοχή. Ταυτόχρονα, η Εταιρεία προέβη σε μείωση του Μετοχικού 
Κεφαλαίου με την επιστροφή μετρητών στους μετόχους και μείωση της ονομαστικής αξίας της μετοχής κατά 
Ευρώ 0,11 ανά μετοχή. Ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας στις 11/07/14 ότι η 
παραπάνω απόφαση εγκρίθηκε και καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. με κωδικό αριθμό καταχώρισης 221145 της 
απόφαση Κ2-2639/10-7-2014. Επειδή η έγκριση ήταν μετά τις 30/06, οι ανωτέρω μεταβολές δεν απεικονίζονται 
στις οικονομικές καταστάσεις του εξαμήνου. Τον Ιούλιο του 2014 το Μετοχικό Κεφάλαιο διαμορφώνεται σε 
Ευρώ 8.277.045, διαιρούμενο σε 23.648.700 κοινές ονομαστικές μετοχές, ονομαστικής αξίας Ευρώ 0,35 η 
κάθε μία.   

 

Τα Αποθεματικά διαμορφώθηκαν ως εξής: 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

Αποθεματικό υπέρ το άρτιο 22.271.082,62 22.271.082,62 22.271.082,62 22.271.082,62 

Λοιπά αποθεματικά:     
Τακτικό 2.770.177,28 2.780.529,07 2.058.857,03 2.069.208,85 
Ειδικά φορολογημένα αποθεματικά 12.288.047,98 11.663.858,83 11.896.844,98 11.273.858,83 
Έκτακτο αποθεματικά 70.631,93 65.856,02 65.856,02 65.856,02 
Διαφορές από αν/γή αξίας λοιπών 
περιουσιακών Στοιχείων 1.234.468,74 1.234.468,74 1.015.627,16 1.015.627,16 
Αφορολόγητα αποθ. αναπτυξιακών νόμων 26.151.372,88 24.553.184,82 24.789.456,49 23.214.477,37 
Αποθεματικά από απαλλασσόμενα της 
φορολογίας. Έσοδα 1.124,07 837.751,17 - 835.141,92 
Αποθεματικά από έσοδα φορολογηθέντα 
κατ' ειδικό τρόπο 68.250,20 68.250,20 68.250,20 68.250,20 

Σύνολο 42.584.073,08 41.203.898,85 39.894.891,88 38.542.420,35 

Το Υπέρ το Άρτιο αποθεματικό προέκυψε από την έκδοση μετοχών, έναντι μετρητών, σε αξία μεγαλύτερη 
της ονομαστικής τους αξίας στις χρήσεις 1999 και 2000. 

Σύμφωνα με τις διατάξεις της Ελληνικής εταιρικής νομοθεσίας, ετησίως παρακρατείται το 5% τουλάχιστον 
των καθαρών κερδών για τη δημιουργία Τακτικού Αποθεματικού, το οποίο χρησιμοποιείται αποκλειστικά για 
την εξίσωση, πριν τη διανομή μερίσματος, του χρεωστικού υπολοίπου του λογαριασμού κερδών και ζημιών 
και διανέμεται μόνο κατά τη διάλυση της Εταιρείας. Η παρακράτηση αυτή παύει να είναι υποχρεωτική, όταν 
το υπόλοιπό του φθάσει το 1/3 του Μετοχικού Κεφαλαίου. 

 

7. ΚΕΡΔΗ ΑΝΑ ΜΕΤΟΧΗ 

Τα βασικά κέρδη ανά μετοχή προκύπτουν με διαίρεση του καθαρού κέρδους των μετόχων της Εταιρείας, με τον 
σταθμισμένο μέσο αριθμό κοινών μετοχών που είναι σε κυκλοφορία στη διάρκεια της χρήσης, εξαιρουμένων 
των ιδίων κοινών μετοχών που τυχόν αγοράσθηκαν από την επιχείρηση. 

ΟΜΙΛΟΣ 
Από 1 Ιανουαρίου έως Από 1 Απριλίου έως 

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013 

Κέρδη (ζημίες) μετόχων της μητρικής 
Εταιρείας 279.613,67 402.053,19 (318.212,25) 522.812,87 
Σταθμισμένος Μ.Ο. μετοχών 23.648.700 23.648.700 23.648.700 23.648.700 

Βασικά κέρδη (ζημίες) ανά μετοχή 0,0118 0,0170 (0,0135) 0,0221 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ     
Κέρδη (ζημίες) μετόχων 1.769.549,72 895.862,58 200.898,19 540.483,31 
Σταθμισμένος Μ.Ο. μετοχών 23.648.700 23.648.700 23.648.700 23.648.700 

Βασικά κέρδη (ζημίες) ανά μετοχή 0,0748 0,0379 0,0085 0,0229 
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8. ΦΟΡΟΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

8.1 ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ 

Βάσει του Ν. 4110/2013 ο συντελεστής φορολόγησης κερδών ανέρχεται σε 26% για τις φορολογικές χρήσεις 
που ξεκινούν από την 1η Ιανουαρίου 2013 και μετά. Για τα διανεμόμενα κέρδη, ο φόρος ανέρχεται σε 10%. 

Για τις χρήσεις 2011, 2012 και 2013, η μητρική εταιρεία και οι θυγατρικές ΚΛΕΦΕΡ Α.Ε. και MODA LIFT 
Α.Β.Ε.Ε. έχουν υπαχθεί στο φορολογικό έλεγχο από Νόμιμο Ελεγκτή ή ελεγκτικό γραφείο σύμφωνα με την 
παρ. 5 του άρθρου 82 του Ν. 2238/1994 και έλαβαν Πιστοποιητικό Φορολογικής Συμμόρφωσης με Σύμφωνη 
Γνώμη χωρίς να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Για να θεωρηθεί η χρήση περαιωμένη φορολογικά, πρέπει 
να ισχύσουν τα οριζόμενα στην παρ. 1α του άρθρου 6 της ΠΟΛ 1159/2011 όπως αυτή τροποποιήθηκε βάση 
της ΠΟΛ 1236/22.10.13. 

Η μητρική Εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2005 έως και 2010 και για τις 

χρήσεις αυτές έχει σχηματίσει σωρευτική πρόβλεψη για φορολογικές διαφορές Ευρώ 957.500. Κατά συνέπεια, 
οι φορολογικές της υποχρεώσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές. 

Η θυγατρική KLEFER A.E δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τη χρήση 2010, για την οποία και 
σχημάτισε πρόβλεψη για πρόσθετους φόρους και προσαυξήσεις Ευρώ 95.000. Κατά συνέπεια, οι φορολογικές 
της υποχρεώσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές. 

 H θυγατρική MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. δεν έχει ελεγχθεί από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2007 έως και 

2010 και για τις χρήσεις αυτές δεν έχει σχηματίσει πρόβλεψη ανέλεγκτων φορολογικών χρήσεων λόγω του ότι 
παρουσιάζει ζημιές. Κατά συνέπεια, οι φορολογικές της υποχρεώσεις για τις ανέλεγκτες χρήσεις δεν έχουν 
καταστεί οριστικές.  

Η Διοίκηση του Ομίλου θεωρεί ότι πέρα των σχηματισμένων προβλέψεων, τυχόν ποσά φόρων που πιθανόν να 
προκύψουν, δεν θα έχουν σημαντική επίδραση στα ίδια κεφάλαια, στα αποτελέσματα και στις ταμειακές ροές 
του Ομίλου και της Εταιρείας 

 

8.2 ΘΥΓΑΤΡΙΚΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΩΝ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟΥ 

Οι ισχύοντες εταιρικοί φόροι επί των κερδών και οι φόροι επί των διανεμομένων των θυγατρικών εταιρειών του 
εξωτερικού, έχουν ως εξής: 

 Εταιρικός φόρος Φόρος σε διανεμόμενα 

ΚLΕΕΜΑΝΝ ASANSOR SAN. VE TIC. A.S. 20% 15% 
ΚLΕΕΜΑΝΝ LIFTOVI D.o.o. 15% 5% 
KLEEMANN LIFT RO S.R.L. 16% 10% 
HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS 0% 0% 
KLEEMANN LIFTS U.K. LTD Κλιμακωτά από 20% 

έως 26% 0% 

KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS 
LIMITED 12,5% 0% 
KUΝSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS LTD 25% 5% 

KLEEMANN LIFTS RUS 20% 
Κλιμακωτά από 0% έως 

9% 

Επισημαίνεται ότι στην Τουρκία και Ρουμανία δεν πραγματοποιείται τακτικός έλεγχος από τις φορολογικές 
αρχές, οι οποίες έχουν δικαίωμα να ελέγξουν τα βιβλία της Εταιρείας για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, 
μόνο σε περίπτωση όπου συντρέχει λόγος ή δειγματοληπτικά. Βάσει των ανωτέρω η KLEEMANN ASANSOR 
SAN. VE TIC. A.S. που εδρεύει στην Τουρκία έχει ελεγχθεί για το έτος 2005 δειγματοληπτικά και για 
φορολογικούς σκοπούς δίχως να προκύψουν ουσιώδεις διαφορές. Η δε KLEEMANN LIFT RO S.R.L. που 
εδρεύει στην Ρουμανία όπως αναφέρθηκε ανωτέρω δεν υπόκειται σε τακτικό έλεγχο λόγω τοπικής 
νομοθεσίας, συνεπώς, επί της ουσίας δεν νοείται ο όρος «ανέλεγκτη χρήση» για αυτή την θυγατρική. Για την 
θυγατρική KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. οι ανέλεγκτες χρήσεις είναι από το 2007 έως το 2013.  
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8.3 ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΦΟΡΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ 

Ο φόρος εισοδήματος της ενδιάμεσης περιόδου υπολογίσθηκε με τη χρήση του συντελεστή φορολογίας που 
θα ισχύσει στο τέλος της χρήσης και ο οποίος ανέρχεται σε 26%. Ο φόρος εισοδήματος που επιβάρυνε τα 
αποτελέσματα αναλύεται ως εξής: 

  

ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 1 Ιανουαρίου έως  1 Ιανουαρίου έως 

30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 748.204,17 794.309,49 386.489,13 421.548,35 
Φόρος προηγ. χρήσεων 86.213,74 64.071,84 46.842,33 - 
 Διαφορές φορολογικού ελέγχου - 180.000,00 - 180.000,00 

Αναβαλλόμενος φόρος (455.253,75) (803.736,73) (337.310,78) (707.738,53) 

Σύνολο εξόδου / (εσόδου) 379.164,16 234.644,60 96.020,68 (106.190,18) 

 

Η φορολογητέα βάση έχει προσαυξηθεί με τις μη εκπιπτόμενες δαπάνες και τις προβλεπόμενες λογιστικές 
διαφορές φορολογικού ελέγχου. Ο φόρος επί των κερδών του Ομίλου και της Εταιρείας, διαφέρει από το 
θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιμοποιώντας τον σταθμισμένο μέσο συντελεστή φόρου, επί των 
κερδών. Επιπρόσθετα, ο πραγματικός φορολογικός συντελεστής για τον Όμιλο διαμορφώνεται και από τους 
διαφορετικούς φορολογικούς συντελεστές στις χώρες που ο Όμιλος δραστηριοποιείται. 

 

9. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

Ως συνδεμένα μέρη του Ομίλου, θεωρούνται η Εταιρεία, οι θυγατρικές της εταιρείες, οι συγγενείς επιχειρήσεις, 
η Διοίκηση και τα ανώτατα στελέχη του και οι άμεσοι συγγενείς τους. Τα συνδεμένα μέρη αφορούν εταιρίες με 
κοινό ιδιοκτησιακό καθεστώς και/ή Διοίκηση με την Εταιρεία και τις συγγενείς της εταιρείες. 

Η Εταιρεία αγοράζει αγαθά (κυρίως θύρες ανελκυστήρα) και υπηρεσίες από συνδεμένα μέρη, ενώ επιπλέον 
παρέχει και πωλεί υπηρεσίες και αγαθά (κυρίως εμπορεύματα και προϊόντα) σε αυτά. Οι ανωτέρω συναλλαγές 
γίνονται στη βάση κόστους πλέον κέρδους.  

Οι συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη παρουσιάζονται ως κάτωθι: 

 Αγορές – Έξοδα Πωλήσεις – Έσοδα 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ 30.06.2014 30.06.2013 30.06.2014 30.06.2013 

Εταιρείες του Ομίλου 4.916.863,65 4.425.657,22 7.263.644,37 5.634.538,30 
Μέλη Δ.Σ. 152.050,00 94.651,20 465,93 728,17 
Διευθυντικά στελέχη 204.307,51 308.462,95 3.808,28 2.174,85 
Συνδεμένες εταιρείες 484.524,94 676.708,12 312.519,34 213.034,50 

Σύνολο 5.757.746,10 5.505.479,49 7.580.437,92 5.850.475,82 

 
ΟΜΙΛΟΣ     
Μέλη Δ.Σ. 191.013,38 100.922,20 465,93 728,17 
Διευθυντικά στελέχη 428.967,06 532.722,81 3.808,28 2.174,85 
Συνδεμένες εταιρείες 1.727.915,85 2.509.098,24 662.687,45 560.287,30 

Σύνολο 2.347.896,29 3.142.743,25 666.961,66 563.190,32 

 
 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υποχρεώσεις Απαιτήσεις 

 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

Εταιρείες Ομίλου:     
KLEFER A.E. 5.913.178,46 6.418.684,92 753.783,02 - 
KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. - 46.641,53 2.193.931,31 2.472.984,80 
KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. 228.282,98 164.696,77 1.671.913,47 1.481.667,34 
KLEEMANN LIFT RO SRL - 64.260,00 688.609,35 905.547,30 
MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. 27.052,25 - 1.335.629,98 1.106.539,10 
KUNSHAN HK ELEVATOR SYSTEMS  13.573,17 - 348.001,35 274.246,03 
KLEEMANN LIFTS U.K. LTD (3.215,56) (3.220,75) 2.396.099,80 2.066.735,15 
KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LTD 40.000,00 - - - 
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KLEEMANN LIFTS RUS - - 231.150,00 341.088,42 
HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS -  1.901,71 - 
Μέλη Δ.Σ. - - 465,93 74,30 
Διευθυντικά στελέχη - - 3.808,28 3.922,50 
Συνδεμένες εταιρείες:     
YAPILIFT 127.511,44 145.047,60 - - 
TECHNOLAMA - - - 0,04 

CITY LIFT  - 935,31 43.048,00 
SKY LIFT 1.661,35 4.555,92 562.025,60 840.316,77 

Σύνολο 6.348.044,09 6.840.665,99 10.188.255,11 9.536.169,75 

ΟΜΙΛΟΣ Υποχρεώσεις Απαιτήσεις 

 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

Μέλη Δ.Σ. - - 465,93 74,30 
Διευθυντικά στελέχη 6.395,36 - 3.808,28 3.922,50 
Συνδεδ. εταιρείες: AMETAL - - 407.352,21 345.096,64 
 YAPILIFT 127.511,44 145.047,60 - 269.511,64 
 TECHNOLAMA 1.139.689,20 480.253,87 916,25 0,37 
 CITY LIFT - - 935,31 43.048,00 
 SKY LIFT 2.940,25 5.392,02 579.182,87 841.396,42 

 1.276.536,25 630.693,49 992.660,85 1.503.049,87 

 

Το Διοικητικό συμβούλιο της Εταιρείας απαρτίζεται από τους: 
 

1. Νικόλαος Κ. Κουκούντζος, Πρόεδρος & Εκτελεστικό Μέλος  

2. Μενέλαος Κ. Κουκούντζος, Αντιπρόεδρος & Εκτελεστικό Μέλος  

3. Κωνσταντίνος Ν. Κουκούντζος, Διευθύνων Σύμβουλος & Εκτελεστικό Μέλος  

4. Νικόλαος Ν. Κουκούντζος, Αναπληρωτής Διευθύνων Σύμβουλος, Γενικός Διευθυντής & Εκτελεστικό Μέλος  

5. Στέργιος Ν. Γεωργαλής, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος  

6. Μαρία Δ. Καραδέδογλου, Μη Εκτελεστικό Μέλος  

7. Βασίλειος Θ. Ζιώγας, Ανεξάρτητο μη Εκτελεστικό Μέλος  
 

Με απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης την 11η Ιουνίου 2014, τα μέλη του Δ.Σ. 
επανεκλέχθηκαν και η θητεία των ανωτέρω μελών του Δ.Σ. λήγει την 30 Ιουνίου 2019. 

Κατά την εξάμηνη περίοδο που έληξε την 30 Ιουνίου 2014 καταβλήθηκαν αμοιβές 141 χιλ ευρώ προς τα 
εκτελεστικά και 8 χιλ ευρώ προς τα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας.  

 

10.  ΜΕΡΙΣΜΑ 

Το Διοικητικό Συμβούλιο στην Τακτική Γενική Συνέλευση της 11ης Ιουνίου 2014 αποφάσισε να μην διανείμει 
μέρισμα για τη χρήση 2013. 
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11. ΙΔΙΟΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕΝΑ ΕΝΣΩΜΑΤΑ ΠΑΓΙΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

 

Τα γήπεδα και τα οικόπεδα του Ομίλου αποτιμήθηκαν κατά την ημερομηνία μετάβασης στα Δ.Π.Χ.Α. (01/01/2004) στην εύλογη αξία (fair value). Ο Όμιλος κατά τακτά 
χρονικά διαστήματα προβαίνει σε επανεκτίμηση της αξίας των γηπέδων και οικοπέδων του. Η τελευταία αναπροσαρμογή πραγματοποιήθηκε την 31 Δεκεμβρίου 2013.  

ΟΜΙΛΟΣ 
Γήπεδα-

Οικόπεδα 
Κτίρια 

Μηχ/κος 

Εξοπλισμός 

Μέσα 

Μεταφοράς 

Έπιπλα και 

Η/Υ 

Ακινητοποιήσεις 

υπό εκτέλεση 
ΣΥΝΟΛΟ 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2013 5.001.860,46 23.706.082,60 15.941.627,32 2.528.739,33 5.112.750,72 1.175.003,10 53.466.063,53 
Προσθήκες - 23.637,26 98.478,39 107.068,57 232.496,99 186.705,66 648.386,87 

Αναπροσαρμογές (324.344,20) - - - - - (324.344,20) 
Μεταφορές - 882.466,76 365.425,98 - 76.832,34 (1.324.725,08) - 
Πωλήσεις  - - (7.566,50) (32.736,06) (21.342,88) - (61.645,44) 
Καταστροφές - (1.521,02) (61.800,39) - (31.110,52) - (94.431,93) 

Συναλλαγματική διαφορά  (1.027,47) (24.957,45) (17.415,10) (1.821,91) (20.530,97) 12.029,07 (53.723,83) 

Αξία κτήσης 31 Δεκεμβρίου 2013 4.676.488,79 24.585.708,15 16.318.749,70 2.601.249,93 5.349.095,68 49.012,75 53.580.305,00 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2013 - 3.955.049,20 10.025.937,85 1.333.704,94 3.818.988,76 - 19.133.680,75 

Αποσβέσεις χρήσης - 551.479,35 895.907,34 168.875,26 399.345,77 - 2.015.607,72 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - (4.794,37) (10.917,85) (20.775,95) - (36.488,17) 
Αποσβέσεις Καταστραφέντων - (887,26) (61.230,18) - (29.513,10) - (91.630,54) 
Συναλλαγματικές διαφορές  - (750,62) (8.533,71) (1.141,38) (17.146,08) - (27.571,79) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 31 Δεκεμβρίου 2013 - 4.504.890,67 10.847.286,93 1.490.520,97 4.150.899,40 - 20.993.597,97 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 4.676.488,79 20.080.817,48 5.471.462,77 1.110.728,96 1.198.196,28 49.012,75 32.586.707,03 

 
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2014 4.676.488,79 24.585.708,15 16.318.749,70 2.601.249,93 5.349.095,68 49.012,75 53.580.305,00 

Προσθήκες - 11.184,82 59.061,90 89.134,46 497.705,07 177.222,18 834.308,43 
Μεταφορές - - 116.601,61 15.169,78 12.579,14 (146.495,70) (2.145,17) 

Πωλήσεις  - - (9.245,43) (8.500,00) (10.456,13) - (28.201,56) 
Καταστροφές - - (6.934,07) - (11.539,46) - (18.473,53) 
Συναλλαγματική διαφορά  (1.248,80) (12.032,82) (5.125,60) (2.111,69) (1.004,77) 29,07 (21.494,61) 

Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2014 4.675.239,99 24.584.860,15 16.473.108,11 2.694.942,48 5.836.379,53 79.768,30 54.344.298,56 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2014 - 4.504.890,67 10.847.286,93 1.490.520,97 4.150.899,40 - 20.993.597,97 
Αποσβέσεις περιόδου - 278.765,09 434.606,06 89.816,77 202.575,71 - 1.005.763,63 
Αποσβέσεις πωληθέντων - - (8.295,02) (6,99) (8.888,00) - (17.190,01) 

Αποσβέσεις Καταστραφέντων - - (6.529,23) - (11.539,46) - (18.068,69) 
Συναλλαγματικές διαφορές  - (803,90) (176,39) (1.592,40) (942,32) - (3.515,01) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2014 - 4.782.851,86 11.266.892,35 1.578.738,35 4.332.105,33 - 21.960.587,89 

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 4.675.239,99 19.802.008,29 5.206.215,76 1.116.204,13 1.504.274,20 79.768,30 32.383.710,67 
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ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Γήπεδα-

Οικόπεδα 
Κτίρια 

Μηχ/κος 
Εξοπλισμός 

Μέσα 
Μεταφοράς 

Έπιπλα και 
Η/Υ 

Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση 

ΣΥΝΟΛΟ 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2013 4.287.522,40 20.544.574,59 10.997.885,31 2.038.922,71 4.048.859,69 50.732,84 41.968.497,54 

Προσθήκες - 19.489,76 67.585,79 46.760,16 186.096,25 125.519,67 445.451,63 

Αναπροσαρμογές (324.344,20) - - - - - (324.344,20) 

Μεταφορές - 144.829,65 2.094,48 - 1.877,07 (148.801,20) - 

Πωλήσεις  - - (3.136,93) - (20.614,58) - (23.751,51) 

Καταστροφές - - (59.787,09) - (11.394,48) - (71.181,57) 

Αξία κτήσης 31 Δεκεμβρίου 2013 3.963.178,20 20.708.894,00 11.004.641,56 2.085.682,87 4.204.823,95 27.451,31 41.994.671,89 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2013 - 3.345.890,54 7.360.490,37 1.135.724,34 3.049.716,38 - 14.891.821,63 

Αποσβέσεις χρήσης  - 469.683,60 541.320,30 112.882,95 286.154,00 - 1.410.040,85 

Αποσβέσεις πωληθέντων - - (2.903,80) - (20.184,99) - (23.088,79) 

Αποσβέσεις Καταστροφέντων - - (59.216,88) - (10.868,72) - (70.085,60) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 31 Δεκεμβρίου 
2013 - 3.815.574,14 7.839.689,99 1.248.607,29 3.304.816,67 - 16.208.688,09 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 3.963.178,20 16.893.319,86 3.164.951,57 837.075,58 900.007,28 27.451,31 25.785.983,80 

 
Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2014 3.963.178,20 20.708.894,00 11.004.641,56 2.085.682,87 4.204.823,95 27.451,31 41.994.671,89 

Προσθήκες - 5.663,53 29.703,10 89.134,46 80.374,84 31.192,74 236.068,67 

Μεταφορές - - - - - (2.145,17) (2.145,17) 

Πωλήσεις - - (9.245,43) (8.500,00) (2.686,13) - (20.431,56) 

Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2014 3.963.178,20 20.714.557,53 11.025.099,23 2.166.317,33 4.282.512,66 56.498,88 42.208.163,83 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 
2014 - 3.815.574,14 7.839.689,99 1.248.607,29 3.304.816,67 - 16.208.688,09 

Αποσβέσεις περιόδου - 236.948,57 257.225,59 57.714,93 135.067,42 - 686.956,51 

Αποσβέσεις πωληθέντων - - (8.295,02) (6,99) (2.308,06) - (10.610,07) 

Συσσωρευμένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2014 - 4.052.522,71 8.088.620,56 1.306.315,23 3.437.576,03 - 16.885.034,53 

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 3.963.178,20 16.662.034,82 2.936.478,67 860.002,10 844.936,63 56.498,88 25.323.129,30 
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12. ΑΥΛΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Αφορούν άδειες λογισμικών προγραμμάτων και κόστη και δαπάνες αναφορικά με την εσωτερική δημιουργία 
και ανάπτυξη λογισμικού. 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013  2.088.708,82  1.599.410,09 
Προσθήκες  59.045,64  24.014,59 
Πωλήσεις - - 
Συναλλαγματική διαφορά  (10.853,67) - 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013  2.136.900,79  1.623.424,68 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2013  949.184,90  735.682,24 
Αποσβέσεις χρήσης   306.553,99  138.804,19 
Συναλλαγματική διαφορά   (9.139,76) - 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013  1.246.599,13  874.486,43 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013  890.301,66  748.938,25 

   

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2014  2.136.900,79   1.623.424,68  
Προσθήκες  318.190,47   298.506,70  
Συναλλαγματική διαφορά   (5.551,52) - 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014  2.449.539,74   1.921.931,38  

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2014  1.246.599,13   874.486,43  
Αποσβέσεις περιόδου  180.721,22   108.916,34  
Συναλλαγματική διαφορά   (3.768,02) - 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014  1.423.552,33   983.402,77  

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014  1.025.987,41   938.528,61  

Εσωτερικώς δημιουργούμενα πάγια που συμπεριλαμβάνονται στον παραπάνω πίνακα υπάρχουν μόνο στην 
μητρική, και αφορούν την ανάπτυξη του λογισμικού προγράμματος ΔΙΑΣ. Τα στοιχεία για το πάγιο αυτό 
παρατίθενται παρακάτω: 
 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 410.788,59 410.788,59 
Προσθήκες - - 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 410.788,59 410.788,59 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2013 100.764,63 100.764,63 
Αποσβέσεις χρήσης 19.384,56 19.384,56 

Υπόλοιπο 31 Δεκεμβρίου 2013 120.149,19 120.149,19 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 290.639,40 290.639,40 

   
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2014 410.788,59 410.788,59 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014 410.788,59 410.788,59 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2014 120.149,19 120.149,19 
Αποσβέσεις περιόδου 9.692,28 9.692,28 

Υπόλοιπο 30 Ιουνίου 2014 129.841,47 129.841,47 

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 280.947,12 280.947,12 

 

13. ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΕ ΑΚΙΝΗΤΑ 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2013 444.777,56 444.777,56 
Προσθήκες / Πωλήσεις 82.117,05 - 
Αναπροσαρμογές (89.288,38) (89.288,38) 
Συναλλαγματική διαφορά  (2.940,80) - 

Αξία κτήσης 31 Δεκεμβρίου 2013 434.665,43 355.489,18 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2013 48.636,50 48.636,50 

Αποσβέσεις χρήσης 10.448,60 9.902,18 

Συναλλαγματική διαφορά  (2.785,67) - 
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Σωρευμένες αποσβέσεις 31 Δεκεμβρίου 2013 56.299,43 58.538,68 

Αναπόσβεστη αξία 31 Δεκεμβρίου 2013 378.366,00 296.950,50 

   

Αξία κτήσης 1 Ιανουαρίου 2014 434.665,43 355.489,18 
Συναλλαγματική διαφορά  (636,50) - 

Αξία κτήσης 30 Ιουνίου 2014 434.028,93 355.489,18 

Σωρευμένες αποσβέσεις 1 Ιανουαρίου 2014 56.299,43 58.538,68 

Αποσβέσεις περιόδου 5.938,85 5.126,91 

Συναλλαγματικές διαφορές 166,95 - 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30 Ιουνίου 2014 62.405,23 63.665,59 

Αναπόσβεστη αξία 30 Ιουνίου 2014 371.623,70 291.823,59 

Ο Όμιλος εφαρμόζει το μοντέλο κόστους για την επιμέτρηση των επενδύσεων σε ιδιόκτητα ακίνητα και τα οποία 
δεν χρησιμοποιεί για τις συνήθεις παραγωγικές εργασίες, αλλά τα εκμισθώνει σε τρίτους. 

Οι αποσβέσεις τους υπολογίζονται με τη μέθοδο της σταθερής απόσβεσης στη διάρκεια της εκτιμώμενης 
ωφέλιμης ζωής αυτών και των τμημάτων τους, η οποία εκτιμάται στη χρονική διάρκεια 20 έως 50 ετών.  

 

14. ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ ΣΕ ΘΥΓΑΤΡΙΚΕΣ ΕΤΑΙΡΕΙΕΣ 

Η Εταιρεία καταχωρεί τις Συμμετοχές σε Θυγατρικές στις Ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της στο κόστος 
κτήσης αυτών μείον τυχόν απομείωση της αξίας τους. Οι συμμετοχές της αναλύονται ως εξής: 

Επωνυμία 

Χώρα 
Εγκατάστ

ασης 
Αξία κτήσης 
01.01.2013 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 
31.12.2013 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

KLEFER A.E ΕΛΛΑΔΑ 1.173.881,21 - 1.173.881,21 50% 
KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 232.206,36 - 232.206,36 70% 
KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. ΣΕΡΒΙΑ 1.576.161,93 - 1.576.161,93 100% 

KLEEMANN LIFT RO S.R.L. ΡΟΥΜΑΝΙΑ 300.141,00 - 300.141,00 100% 
MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 2.773.002,00 - 2.773.002,00 100% 
HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS 
LIMITED 

ΧΟΝΓΚ-
ΚΟΝΓΚ 2.283.839,06 808.717,31 3.092.556,37 100% 

KLEEMANN INTERNATIONAL 
HOLDINGS LIMITED 

ΚΥΠΡΟΣ 
480.000,00 - 480.000,00 

100% 

  8.819.231,56 808.717,31 9.627.948,87  

 

Επωνυμία 

Χώρα 
Εγκατάστα

σης 
Αξία κτήσης 
01.01.2014 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 
30.06.2014 

Ποσοστό 
Συμμετοχής 

KLEFER A.E ΕΛΛΑΔΑ 1.173.881,21 - 1.173.881,21 50% 

KLEEMANN ASANSOR San. Ve Tic. A.S. ΤΟΥΡΚΙΑ 232.206,36 - 232.206,36 70% 
KLEEMANN LIFTOVI D.o.o. ΣΕΡΒΙΑ 1.576.161,93 - 1.576.161,93 100% 
KLEEMANN LIFT RO S.R.L. ΡΟΥΜΑΝΙΑ 300.141,00 - 300.141,00 100% 
MODA LIFT Α.Β.Ε.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 2.773.002,00 - 2.773.002,00 100% 

HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS 
LIMITED 

ΧΟΝΓΚ 
ΚΟΝΓΚ 3.092.556,37 502.820,13 3.595.376,50 

100% 

KLEEMANN INTERNATIONAL 
HOLDINGS LIMITED ΚΥΠΡΟΣ 480.000,00 40.000,00 520.000,00 

100% 

  9.627.948,87 542.820,13 10.170.769,00  

Η Εταιρεία KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED καταχωρεί τις Συμμετοχές σε Θυγατρικές στις 
ατομικές Οικονομικές Καταστάσεις της στο κόστος κτήσης αυτών μείον τυχόν απομείωση της αξίας τους. Οι 
συμμετοχές της αναλύονται ως εξής: 
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Η Εταιρεία HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS LIMITED καταχωρεί τις Συμμετοχές σε Θυγατρικές στις ατομικές 
Οικονομικές Καταστάσεις της στο κόστος κτήσης αυτών μείον τυχόν απομείωση της αξίας τους. Οι συμμετοχές 
της αναλύονται ως εξής: 

 

 

Η Διοίκηση της Εταιρείας θεωρεί ότι δεν προκύπτουν λόγοι απομείωσης της αξίας των συμμετοχών. 

 

Μεταβολές στη σύνθεση του Ομίλου 

Στις 27 Ιανουαρίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 500 χιλ ευρώ 

στη θυγατρικής της HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS και αυτή με τη σειρά της στα τέλη Μαρτίου 2014 
προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 700 χιλ ευρώ στη θυγατρική της KUΝSHAN HK 
ELEVATOR SYSTEMS LTD στην Κίνα. 

Στις 16 Ιουνίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 40 χιλ ευρώ στη θυγατρική 
της KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED.  

 

 

 

 

Επωνυμία 

Χώρα 

Εγκατάστασης 

Αξία κτήσης 

01.01.2013 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 

31.12.2013 

% 

Συμμετοχής 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD 
Ηνωμένο 
Βασίλειο 200.002,23 - 200.002,23 100% 

KLEEMANN LIFTS RUS Ρωσία 242.780,00 - 242.780,00 99,5% 

  442.782,23 - 442.782,23  

Επωνυμία 
Χώρα 

Εγκατάστασης 
Αξία κτήσης 
01.01.2014 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 
30.06.2014 

% 
Συμμετοχής 

KLEEMANN LIFTS U.K. LTD 
Ηνωμένο 
Βασίλειο 200.002,23 - 200.002,23 100% 

KLEEMANN LIFTS RUS Ρωσία 242.780,00 - 242.780,00 99,5% 

  442.782,23 - 442.782,23  

Επωνυμία 
Χώρα 

Εγκατάστασης 
Αξία κτήσης 
01.01.2013 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 
31.12.2013 

% 
Συμμετοχής 

KUΝSHAN HK ΕLEVATOR 
SYSTEMS LTD 

Κίνα 
2.105.658,82 528.854,81 2.634.513,63 100% 

  2.105.658,82 528.854,81 2.634.513,63  

Επωνυμία 
Χώρα 

Εγκατάστασης 
Αξία κτήσης 
01.01.2014 Προσθήκες 

Αξία κτήσης 
30.06.2014 

% 
Συμμετοχής 

KUΝSHAN HK ELEVATOR 
SYSTEMS LTD 

Κίνα 
2.634.513,63 697.008,99 3.331.522,62 100% 

  2.634.513,63 697.008,99 3.331.522,62  
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15. ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ 

Δεν υφίστανται εμπράγματα βάρη, επί του συνόλου των αποθεμάτων του Ομίλου. 

 

16. ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΑ ΕΜΠΡΑΓΜΑΤΑ ΒΑΡΗ 

Δεν υφίστανται εμπράγματα ή άλλα βάρη επί των παγίων στοιχείων του Ομίλου. 

 

17. ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ ΡΟΕΣ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Οι ταμειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες, που περιλαμβάνονται στην κατάσταση ταμιακών ροών 
αναλύονται ως εξής: 

 

18. ΕΝΔΕΧΟΜΕΝΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Ο Όμιλος έχει ενδεχόμενες υποχρεώσεις σε σχέση με τράπεζες, λοιπές εγγυήσεις και άλλα θέματα που 
προκύπτουν στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας. Δεν αναμένονται ουσιώδεις επιβαρύνσεις από τις 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 30.06.2014 31.12.2013 30.06.2014 31.12.2013 

Προϊόντα έτοιμα και ημιτελή 5.283.183,58 2.962.647,33 3.934.731,53 2.459.173,68 
Πρώτες ύλες και λοιπά υλικά παραγωγής 17.430.947,99 12.373.492,76 13.716.729,96 9.076.186,89 
Εμπορεύματα 2.753.807,66 5.936.107,83 202.066,13 4.214.641,06 
Μείον: Ενδοεταιρικά αποθέματα (470.795,31) (374.593,11)   
Μείον: Πρόβλεψη για υποτίμηση (521.413,70) (549.507,49) (368.877,94) (390.558,03) 

Σύνολο 24.475.730,22 20.348.147,32 17.484.649,68 15.359.443,60 

 ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 

Από 1 Ιανουαρίου έως  Από 1 Ιανουαρίου έως 

30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Κέρδη / (ζημίες) περιόδου 1.148.899,18 1.072.216,20  1.865.570,40 789.672,40 
Προσαρμογές για:      
Αποσβέσεις 1.146.750,96 1.133.215,86  758.760,96 762.334,34 
Απομειώσεις ενσώματων και άυλων 
πάγιων περιουσιακών στοιχείων 1.474,66 -  - - 
Αύξηση προβλέψεων 1.493.978,20 814.863,54  790.288,81 166.304,37 
Αύξηση υποχρέωσης παροχών στο 
προσωπικό λόγω συνταξιοδότησης  70.187,46 72.120,86  60.696,50 64.973,00 

Συναλλαγματικές διαφορές (294.874,77) (586.944,02)  - - 

Διαφορές Φορολογικού Ελέγχου 284,38 (8.072,55)  - - 
(Κέρδη) / ζημιές από πώληση 
παγίων στοιχείων (6.154,79) 1.128,65  (6.068,51) 1.128,65 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 646.631,61 695.945,49  515.747,44 601.582,29 
Έσοδα από μερίσματα και τόκους (146.249,09) (208.138,55)  (1.885.628,54) (194.657,18) 
Αναλογούσες στην χρήση 
Επιχορηγήσεις παγίων (15.693,98) (17.372,50)  (132,54) (132,54) 

 4.045.233,82 2.968.962,98  2.099.234,52 2.191.205,33 

Μεταβολές λειτουργ. στοιχείων      
(Αύξηση) / μείωση αποθεμάτων (4.008.005,74) (5.723.207,25)  (2.103.525,99) (3.870.214,58) 
(Αύξηση) / μείωση απαιτήσεων 4.941.243,44 7.499.199,07  3.234.431,99 6.139.044,54 
Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων 5.251.411,88 (781.776,29)  2.354.005,47 (1.465.891,77) 

 6.184.649,58 994.215,53  3.484.911,47 802.938,19 

Καθαρές ταμειακές ροές από 
λειτουργικές δραστηριότητες 10.229.883,40 3.963.178,51  5.584.145,99 2.994.143,52 
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ενδεχόμενες υποχρεώσεις ούτε πρόσθετες πληρωμές, μετά την ημερομηνία σύνταξης αυτών των Οικονομικών 
Καταστάσεων. 

Έναντι των τραπεζικών δανείων, που έχουν χορηγηθεί από τα πιστωτικά ιδρύματα στην Εταιρεία, δεν έχουν 
παραχωρηθεί εμπράγματες ασφάλειες. Η Εταιρεία παρέχει χρηματοοικονομικές εγγυήσεις στις θυγατρικές της για 
χορήγηση τραπεζικών πιστώσεων και ενίοτε για αγορές παγίων, οι οποίες την 30 Ιουνίου 2014 αφορούν 
εγγύηση για λήψη δανείου Ευρώ 1,2 εκατ. στη MODA LIFT και Ευρώ 2,8 εκατ. στη KLEEMANN ASANSOR San. 
Ve Tic. A.S.  

Οι δοθείσες εγγυητικές επιστολές του Ομίλου την 30 Ιουνίου 2014 ανέρχονται σε Ευρώ 107,3 χιλ. προς 

προμηθευτές, σε Ευρώ 417,4 χιλ. προς το Ελληνικό Δημόσιο και σε Ευρώ 1,4 χιλ. προς πελάτες, ενώ την 31 
Δεκεμβρίου 2013 σε Ευρώ 77,4 χιλ. σε προμηθευτές, σε Ευρώ 489,9 χιλ. προς το Ελληνικό Δημόσιο και Ευρώ 
1,4 χιλ. προς τους πελάτες. 

Δεν υπάρχουν εκκρεμείς δικαστικές αποφάσεις ούτε ενδεχόμενες απαιτήσεις, οι οποίες μπορεί να έχουν 
σημαντικές επιπτώσεις στην χρηματοοικονομική κατάσταση του Ομίλου και της Εταιρείας.  

 

19. ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ 

Σχετικά με την απόφαση της Ετήσιας Τακτικής Γενικής Συνέλευσης, για αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου με 
κεφαλαιοποίηση μέρους του αποθεματικού της διαφοράς υπέρ το άρτιο, ποσού περίπου € 3,1 εκ, και 
ταυτόχρονη μείωση του μετοχικού Κεφαλαίου με επιστροφή μετρητών στους μετόχους ποσού περίπου € 2,6 εκ 
ανακοινώθηκε από το Υπουργείο Ανάπτυξης & Ανταγωνιστικότητας στις 11/07/14 ότι εγκρίθηκε και 
καταχωρήθηκε στο Γ.Ε.ΜΗ. με κωδικό αριθμό καταχώρισης 221145 η απόφαση Κ2-2639/10-7-2014. 

Δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα μεταγενέστερα της 30ης Ιουνίου 2014 που να επηρεάζουν σημαντικά την 
οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα του Ομίλου και της Εταιρείας. 

 

Κιλκίς 25 Αυγούστου 2014 

 

Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων 
Σύμβουλος 

Ο Αναπληρωτής 
Διευθύνων 

Σύμβουλος & 
Γενικός 

Διευθυντής 

Ο Οικονομικός 
Διευθυντής  

Ομίλου 

Ο Οικονομικός 
Διευθυντής  
Μητρικής 

 
 
 
 

     

Νικόλαος Κ. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΒ 454713 

Μενέλαος Κ. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΒ 454710 

Κωνσταντίνος Ν. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΕ 171629 

Νικόλαος Ν. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: Τ 230395 

Αριστείδης Ν. 
Ζέρβας 

Α.ΑΔ Α’ ΤΑΞΗΣ: 37232 

Χρήστος Ν. 
Πετρίδης 

Α.ΑΔ Α΄ΤΑΞΗΣ:20384 
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ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS -  
ΑΝΩΝΥΜΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.E. 

ΑΡΙΘΜΟΣ .Μ.Α.Ε: 10920/06/Β/86/40 
Έδρα: ΒΙ.ΠΕ Σταυροχωρίου Κιλκίς 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ 
 από 1 Ιανουαρίου 2014 έως 30 Ιουνίου 2014  

Σύμφωνα με την Απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της  
Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις Οικονομικές Καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση 

και τα αποτελέσματα της Εταιρείας και του Ομίλου ΚΛΕΜΑΝ ΕΛΛΑΣ - KLEEMANN HELLAS - AΝΩΝΥΜΟΣ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΙΑ 
ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ Α.E.. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιαδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την 
Εταιρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή. 

Αρμόδια Εποπτική Αρχή: Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. 

Γενική Γραμματεία Εμπορίου, Διεύθυνση Α.Ε. και Πίστεως 

Διεύθυνση διαδικτύου: www.kleemann.gr 

Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου: Πρόεδρος: Νικόλαος Κ. Κουκούντζος, Αντιπρόεδρος: Μενέλαος Κ. Κουκούντζος, 

Διευθύνων Σύμβουλος: Κωνσταντίνος Ν. Κουκούντζος, Αναπ. Διευθ. Σύμβουλος, 
Γενικός Διευθυντής: Νικόλαος Ν. Κουκούντζος, Μη εκτελεστικό μέλος: Μαρία Δ. 
Καραδέδογλου, Ανεξάρτητα μη Εκτελεστικά Μέλη: Στέργιος Ν. Γεωργαλής, Βασίλειος Θ. 
Ζιώγας 

Ημερομηνία έγκρισης των Ετήσιων 
Οικονομικών Καταστάσεων από το 
Διοικητικό Συμβούλιο: 25 Αυγούστου 2014 

Νόμιμος Ελεγκτής: Σωτήρης Α. Κωνσταντίνου (ΑΜ ΣΟΕΛ 13671) 

Ελεγκτική Εταιρεία: Grant Thornton (ΑΜ ΣΟΕΛ 127) 

Τύπος έκθεσης ελέγχου ελεγκτών: Με σύμφωνη γνώμη 

1.1 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) Ποσά 
εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ 

  

  

ΟΜΙΛΟΣ    ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2014 31.12.2013  30.06.2014 31.12.2013 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία  32.384 32.587  25.323 25.786 

Επενδύσεις σε ακίνητα  372 378  292 297 

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  1.026 890  939 749 

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  10.327 10.228  19.599 19.048 

Αποθέματα  24.476 20.348  17.485 15.359 

Απαιτήσεις από πελάτες  32.867 41.191  29.430 34.153 

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   38.052 32.603  22.940 18.863 

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  139.504 138.225  116.008 114.255 

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μετοχικό κεφάλαιο  7.804 7.804  7.804 7.804 

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων  72.678 72.558  66.709 64.939 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών Μητρικής (α)  80.482 80.362  74.513 72.743 

Μη ελεγχόμενα δικαιώματα (β)  9.857 11.201  - - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ)=(α)+(β)  90.339 91.563  74.513 72.743 

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις  13.217 13.217  12.850 12.850 

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες 
υποχρεώσεις  3.466 3.412  2.306 2.266 

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις  6.493 8.136  2.350 3.350 

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  25.989 21.897  23.989 23.046 

Σύνολο υποχρεώσεων (δ)  49.165 46.662  41.495 41.512 

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ)  139.504 138.225  116.008 114.255 

         

http://www.kleemann.gr/
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1.2 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) 

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ. 

  ΟΜΙΛΟΣ     ΕΤΑΙΡΕΙΑ   

 Συνεχιζόμενες δραστηριότητες  Συνεχιζόμενες δραστηριότητες 

  
 01.01- 

30.06.2014 
 01.01- 

30.06.2013 
 01.04- 

30.06.2014 
 01.04- 

30.06.2013 

 

 01.01- 
30.06.2014 

 01.01- 
30.06.2013 

 01.04- 
30.06.2014 

 01.04- 
30.06.20

13 

Κύκλος εργασιών 40.262 37.555 24.584 22.949  32.047 30.217 19.641 18.453 

Μικτά κέρδη  14.128 12.717 8.793 8.360  9.803 9.133 6.215 5.858 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών και επενδυτικών 
αποτελεσμάτων  1.552 1.602 1.210 1.899  496 1.197 585 1.304 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων 1.149 1.072 1.008 1.613  1.866 790 1.126 1.091 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) 770 838 (33) 888  1.770 896 201 540 

-Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας 280 402 (318) 522  - - - - 

-Μη ελεγχόμενα δικαιώματα 490 436 285 366  - - - - 

          

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 
(Β) (244) (614) (56) (823)  - - - - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά 
από φόρους (Α+Β) 526 224 (89) 65  1.770 896 201 540 

-Ιδιοκτήτες Μητρικής Εταιρείας 121 (5) (334) (62)  - - - - 

-Μη ελεγχόμενα δικαιώματα 405 229 245 127  - - - - 

          

Κέρδη /(ζημίες) μετά από φόρους ανά 
μετοχή – βασικά (σε Ευρώ) 0,0118 0,0170 (0,0135) 0,0221  0,0748 0,0379 0,0085 0,0229 

Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε Ευρώ) - - - -  - - - - 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, 
χρηματοδοτικών, επενδυτικών 
αποτελεσμάτων και συνολικών 
αποσβέσεων 2.699 2.735 1.731 2.422  1.254 1.959 902 1.693 
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1.3 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιημένα και μη 

ενοποιημένα)  

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ 

  ΟΜΙΛΟΣ  ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.06.2014 30.06.2013  30.06.2014 30.06.2013 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
έναρξης περιόδου (01.01.2014 
και 01.01.2013, αντίστοιχα) 91.563 91.246  72.743 72.165 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα 
μετά από φόρους 
(συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 526 224  1.770 896 

Διανεμηθέντα μερίσματα (1.750) -  - - 

Λοιπές μεταβολές - -  - - 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 
λήξης περιόδου (30.06.2014 
και 30.06.2013, αντίστοιχα) 90.339 91.470  74.513 73.061 
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1.4 ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)  

Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες Ευρώ 
  ΟΜΙΛΟΣ   ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  01.01-
30.06.2014 

01.01-
30.06.2013 

 01.01-
30.06.2014 

01.01-
30.06.2013 

Λειτουργικές δραστηριότητες      

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων (συνεχιζόμενες δραστηριότητες) 1.149 1.072  1.866 790 
      
Πλέον / μείον προσαρμογές για:      
Αποσβέσεις 1.147 1.133  759 762 
Απομειώσεις ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων 1 -  - - 
Προβλέψεις  1.564 887  851 231 
Συναλλαγματικές διαφορές (295) (587)  - - 
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) επενδυτικής 
δραστηριότητας (168) (232)  (1.892) (194) 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 647 696  516 602 
Πλέον/ μείον προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου 
κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:      
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων (4.008) (5.723)  (2.104) (3.870) 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων 4.941 7.499  3.234 6.139 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 5.252 (781)  2.353 (1.467) 
Μείον:      
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα (527) (501)  (402) (417) 
Καταβεβλημένοι φόροι (1.681) (319)  (1.321) - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 8.022 3.144  3.860 2.576 

      
Επενδυτικές δραστηριότητες      
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, κοινοπραξιών και λοιπών 
επενδύσεων - -  (503) (507) 
Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (1.136) (428)  (532) (254) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων 18 1  16 1 
Τόκοι εισπραχθέντες 151 208  136 195 
Μερίσματα εισπραχθέντα - -  1.000 - 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β)  (967) (219)  117 (565) 

      
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες      
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια (400) 18.938  - 18.500 
Εξοφλήσεις δανείων (1.243) (22.581)  (1.000) (22.500) 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηματοδοτικές μισθώσεις 
(χρεολύσια) (4) -  - - 

Μερίσματα πληρωθέντα και αμοιβές Δ.Σ. (1.177) (6)  (154) (6) 

Σύνολο εισροών / (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ)  (2.824) (3.649)  (1.154) (4.006) 

      
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και 
ισοδύναμα περιόδου (α) + (β) + (γ) 4.231 (724)  2.823 (1.995) 
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 

26.348 25.268  16.087 17.479 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 

30.579 24.544  18.910 15.484 
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Πρόσθετα στοιχεία και πληροφορίες: (Παρατίθενται διακριτά σε ενοποιημένη και μη ενοποιημένη βάση) 

 

1. Η Σημ. 3.2 των Οικονομικών Καταστάσεων περιλαμβάνει τις επωνυμίες όλων των θυγατρικών εταιρειών 
του Ομίλου και τις λοιπές πληροφορίες που απαιτούνται (χώρα καταστατικής έδρας, ποσοστό συμμετοχής και 
μέθοδος ενοποίησης).  

 

2. Οι Ενδιάμεσες Οικονομικές Καταστάσεις της 30.06.2014, έχουν συνταχθεί με βάση τις λογιστικές αρχές που 
ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των Ετήσιων Οικονομικών Καταστάσεων της χρήσης που έληξε την 
31.12.2013.  

 

3. Στις 27 Ιανουαρίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 500 χιλ ευρώ 
στη θυγατρικής της HONG KONG ELEVATOR SYSTEMS και αυτή με τη σειρά της στα τέλη Μαρτίου 2014 
προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους περίπου 700 χιλ ευρώ στη θυγατρική της KUΝSHAN HK 
ELEVATOR SYSTEMS LTD στην Κίνα. 

Στις 16 Ιουνίου 2014 η μητρική προχώρησε σε αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 40 χιλ ευρώ στη θυγατρική 
της KLEEMANN INTERNATIONAL HOLDINGS LIMITED. 

 

4. Οι χρήσεις, για τις οποίες δεν έχουν ελεγχθεί φορολογικά η Εταιρεία και οι θυγατρικές εταιρείες του Ομίλου 
παρουσιάζονται αναλυτικά στη Σημείωση 8 των Οικονομικών Καταστάσεων. 

 

5. Δεν υπάρχουν εμπράγματα βάρη στα ακίνητα της Μητρικής εταιρείας καθώς και των θυγατρικών εταιρειών 
που περιλαμβάνονται στην ανωτέρω ενοποίηση. 

 

6. Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές της Εταιρείας και του Ομίλου, καθώς και αποφάσεις 
δικαστικών ή διαιτητικών οργάνων που να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατάσταση ή λειτουργία 
της Εταιρείας και του Ομίλου.  

 

7. Το ποσό των σωρευτικών προβλέψεων που έχουν διενεργηθεί έως την 30 Ιουνίου 2014 αφορά: 

(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όμιλος Εταιρεία 

α) Για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 958 958 

β) Για λοιπές προβλέψεις δαπανών (υποτιμήσεις στοιχείων ενεργητικού - 
πρόβλεψη για αποζημίωση προσωπικού κ.λ.π.) 22.858 18.872 

 

8. Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας περιόδου ανήλθε στην Εταιρεία σε 
683 άτομα (30.06.2013: 653 άτομα) και στον Όμιλο σε 970 άτομα (30.06.2013: 919 άτομα). 

 

9. Τα ποσά των εσόδων και εξόδων σωρευτικά, από την έναρξη της διαχειριστικής χρήσης και τα υπόλοιπα 
των απαιτήσεων και υποχρεώσεων στη λήξη της τρέχουσας περιόδου που έχουν προκύψει από συναλλαγές με 
τα συνδεμένα, κατά την έννοια του ΔΛΠ 24, προς αυτήν μέρη είναι τα εξής: 
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(ποσά σε χιλ. Ευρώ) Όμιλος Εταιρεία 

α) Πωλήσεις αγαθών και υπηρεσιών 667 7.580 

β) Αγορές αγαθών και υπηρεσιών 2.348 5.758 

γ) Απαιτήσεις 993 10.188 

δ) Υποχρεώσεις 1.277 6.348 

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 624 361 

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 4 4 

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 6 0 

 

10. Τα κέρδη (ζημίες) ανά μετοχή προκύπτουν με διαίρεση του καθαρού κέρδους που αναλογεί στους μετόχους 
της Μητρικής, με τον μέσο σταθμισμένο αριθμό των μετοχών που είναι σε κυκλοφορία. 

 

11. Τόσο η Μητρική Εταιρεία όσο και οι θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις δεν κατέχουν μετοχές της 
Μητρικής την 30 Ιουνίου 2014. 

 

12. Τυχόν διαφορές στα αθροίσματα οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις. 

 

13. Δεν υπάρχουν μεταβολές στη μέθοδο ενσωμάτωσης των εταιρειών που ενσωματώνονται στις ενοποιημένες 
οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου και δεν υπάρχουν εταιρείες ή/και κοινοπραξίες στις οποίες συμμετέχει η 
Εταιρεία και δεν περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Δεν υπάρχουν λοιπές 
εταιρείες ή/και κοινοπραξίες που:  

α. Ενσωματώθηκαν στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις για πρώτη φορά στην τρέχουσα 
περίοδο, ενώ δεν είχαν ενσωματωθεί είτε στην αμέσως προηγούμενη περίοδο, είτε στην αντίστοιχη 
περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

β. Δεν ενσωματώθηκαν στις Ενοποιημένες Οικονομικές Καταστάσεις για πρώτη φορά στην 
τρέχουσα περίοδο, ενώ είχαν ενσωματωθεί είτε στην αμέσως προηγούμενη περίοδο, είτε στην 
αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 

14. Τα λοιπά συνολικά έσοδα (μετά από φόρους) που καταχωρήθηκαν απευθείας στα Ίδια Κεφάλαια 
αναλύονται ως εξής (ποσά σε χιλ. Ευρώ): 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01.01-30.06.14 01.01-30.06.13 01.01-30.06.14 01.01-30.06.13 

Συναλλαγματικές διαφορές μετατροπής 
εκμεταλλεύσεων εξωτερικού (249) (614) - - 
Αμοιβές μελών Δ.Σ. 5 - - - 

Σύνολο λοιπών εσόδων (244) (614) - - 

 

15. Οι επενδύσεις στο εξάμηνο του 2014 στον Όμιλο ανήλθαν σε Ευρώ 1.152 χιλ (Ευρώ 429 χιλ την 

αντίστοιχη περίοδο του 2013) και στην Εταιρεία σε Ευρώ 535 χιλ το 2014 (Ευρώ 254 χιλ την αντίστοιχη περίοδο 
του 2013). 
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16. Ο φόρος εισοδήματος στα στοιχεία της Κατάστασης Αποτελεσμάτων, αναλύεται ως εξής (ποσά σε χιλ. 
Ευρώ): 

 ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 01.01-30.06.14 01.01-30.06.13 01.01-30.06.14 01.01-30.06.13 

Τρέχων φόρος εισοδήματος 748 794 386 422 
Φόρος προηγ. χρήσεων 86 65 47 - 
Διαφορές φορολογικού ελέγχου - 180 - 180 
Αναβαλλόμενος φόρος (455) (804) (337) (708) 

Σύνολο 379 235 96 (106) 

 

 

 

ΒΙ.ΠΕ Σταυροχωρίου Κιλκίς, 25 Αυγούστου 2014 

 
 
Ο Πρόεδρος Ο Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων 

Σύμβουλος 
Ο Αναπληρωτής 

Διευθύνων 
Σύμβουλος & 

Γενικός 
Διευθυντής 

Ο Οικονομικός 
Διευθυντής  

Ομίλου 

Ο Οικονομικός 
Διευθυντής  
Μητρικής 

 
 
 
 

     

Νικόλαος Κ. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΒ 454713 

Μενέλαος Κ. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΒ 454710 

Κωνσταντίνος Ν. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: ΑΕ 171629 

Νικόλαος Ν. 
Κουκούντζος 

Α.Δ.Τ.: Τ 230395 

Αριστείδης Ν. 
Ζέρβας 

Α.ΑΔ Α’ ΤΑΞΗΣ: 37232 

Χρήστος Ν. 
Πετρίδης 

Α.ΑΔ Α΄ΤΑΞΗΣ:20384 

 


